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ASIGURAREA CU SEMINȚE 
DIN SOIURI VALOROASE

Ca urmare a politicii juste a partidu­
lui nostru, în ultimii ani — în scopul 
sporirii producției agricole — s-au in­
trodus în cultură soiuri și hibrizi pro­
ductivi, măsură care, fiind urmată de 
aplicarea unor metode agrotehnice co­
respunzătoare, a contribuit la obținerea 
unor rezultate deosebite. In anul 1957, 
în gospodăriile agricole de stat din re­
giunea Crișana s-au cultivat suprafețe 
restrînse cu porumb dublu hibrid, iar în 
gospodăriile colective, în 1959, suprafa­
ța cultivată cu acest fel de porumb nu 
însuma nici 100 de hectare. în anul 
1964, întreaga suprafață rezervată po­
rumbului pentru boabe în regiunea 
noastră s-a însămînțat numai cu să- 
mînță dublu hibridată din soiurile cele 
mai productive, ținînd cont de condi­
țiile specifice ale fiecărui raion și ale 
fiecărei gospodării în parte.

La stabilirea celor mai valoroase so­
iuri și hibrizi, au contribuit în mod 
substanțial cercetările Stațiunii experi­
mentale Oradea care a organizat puncte 
de sprijin în unități. Concluzii utile s-au 
tras și din rezultatele dobîndite pe cele 
aproape 300 de loturi experimentale 
din gospodăriile colective.

Totuși, în experimentarea diferitelor 
soiuri pe suprafețe întinse, în cadrul 
unor unități s-au făcut și unele cal­
cule greșite. Am avut cazuri, de pildă, 
cînd unele soiuri puțin rezistente la 
ger au ajuns să se cultive în zone cu 
ierni lungi, uneori lipsite de zăpadă și 
cu temperaturi scăzute.

Toate acestea s-au petrecut în faza 
de experimentare. în prezent, speciali­
știi consiliilor agricole, precum și in­
ginerii din gospodăriile colective cu­
nosc cu precizie soiurile și hibrizii cei 
mai adecvați condițiilor pedoclimatice 
din fiecare unitate.

Alături de experimentarea soiurilor 
și hibrizilor celor mai valoroși, în gos­
podăriile agricole colective — în ve­
derea înmulțirii semințelor — s-au de­
limitat parcelele cu o productivitate 
mai ridicată, creînd'u-se loturi semin- 
cere. în anul 1962, la cultura griului 
de toamnă am avut 11500 ha de loturi 
semincere, pentru ca, în anul 1964 su­
prafața acestora să atingă aproape 
34 000 de hectare. Prin extinderea ace­
stor loturi, vom putea asigura în toamna 
anului 1964 însămînțarea cu grîu din 
semințe selecționate a întregii suprafe­
țe cultivabile, rămînîndu-ne totodată

mari cantități pentru satisfacerea nevoi­
lor altor regiuni.

Cu toate că în toamna anului 1963 
s-a pus un accent deosebit pe condi­
ționarea semințelor, pe ogoarele regiu­
nii noastre se mai întîlnesc totuși, li­
nele suprafețe care trebuie purificate, 
avînd și alte plante de cultură sau so­
iuri străine de cultura de bază. In a- 
cest scop, consiliile agricole au îndru­
mat conducerile unităților să ia mă­
suri pentru executarea lucrărilor nece­
sare, astfel ca aceste suprafețe să nu 
fie respinse de la recunoaștere ca ma­
terial de sămînță.

în vederea asigurării semințelor de 
porumb dublu hibrid generația I nece­
sare însămînțărilor din primăvara anu­
lui 1965, semințe care se vor produce în 
regiunea noastră pe o suprafață de a- 
proape 3 000 ha, în loturi de hibrida­
re (din cadrul Stațiunii experimentale 
Oradea și al gospodăriilor de stat), în

Din activitatea 
consiliilor agricole

regiune se vor produce în total peste 
4,300 de tone de sămînță. Consiliile a- 
gricole, inginerii agronomi care răspund 
de aceste terenuri urmăresc zi de zi 
stadiul de vegetație, modul în care se 
execută lucrările de întreținere și în 
special lucrarea principală — castrarea 
— care este hotărîtoare pentru purita­
tea hibridului respectiv.

Rezultate bune în ceea ce privește 
asigurarea semințelor de soiuri valoroa­
se și înființarea loturilor semincere s-au 
obținut și la alte culturi ca : mazăre, 
ovăz, floarea-soarelui, orz etc. în acea­
stă privință, s-au evidențiat gospodă­
riile agricole de stat Valea lui Mihai, 
Săcueni, Scînteia, precum și gospodă­
riile colective din Salonta, Batăr (ra­
ionul Salonta), Șimleu, Șimand, Țipari 
(raionul Criș), Săcueni (raionul Mar- 
ghita) și altele.

în obținerea, în cadrul regiunii Cri­
șana, a unor cantități sporite de semin­
țe de soi la diferite culturi, am avut 
de întîmpinat greutăți din cauza dis­
persării producerii lor într-un număr 
prea mare de unități. Cu toate, efortu­
rile depuse de consiliiile agricole raio­
nale, (s-a redus cu aproape 50 la 
sută numărul gospodăriilor colective 
producătoare de sămînță), trebuie să a- 
rătăm că și în prezent pioducerea de 
sămînță se face în prea multe unități. 
Acest lucru dovedește că atît consiliul

is

agricol regional cît și consiliile raionale 
nu s-au preocupat în suficientă măsură 
de rezolvarea acestei probleme.

în asigurarea semințelor necesare 
pentru gospodăriile colective, un rol 
important l-a avut și întreprinderea 
Agrosem. Prin această unitate, am reu­
șit să asigurăm necesarul de sămînță 
la porumb, lucernă, trifoi, mazăre, fa­
sole, cartofi și la alte culturi. Această 
întreprindere nu s-a limitat să desfă­
șoare o activitate pur comercială ci a 
sprijinit direct gospodăriile colective 
prin stabilirea necesarului lor real de 
sămînță la fața locului. Un ajutor pre­
țios l-a acordat întreprinderea Agrosem 
unităților prin organizarea transportării 
porumbului dublu hibrid pînă la maga­
zia gospodăriei, unde s-a făcut schim­
bul. Agrosemul a ținut o legătură per­
manentă cu consiliile agricole, infor- 
mîndu-le de felul în care se desfășoară 
aprovizionarea gospodăriilor colective 
cu sămînță, solicitînd sprijin acolo unde 
se întîmpinau greutăți. Din acest punct 
de vedere, putem scoate în evidență 
colaborarea întreprinderii Agrosem cu 
consiliile agricole ale raioanelor Salon­
ta, Beiuș, Oradea.

Trebuie să arătăm însă că în unele 
raioane, ca Șimleu și Marghita, a exi­
stat o preocuare mai slabă în această 
direcție. Este regretabil că se mai în­
tîlnesc și acum cazuri de necunoaștere 
a situației reale, produeîndu-se, în felul 
acesta, mari greutăți în ceea ce prive­
ște asigurarea semințelor necesare pen­
tru gospodăriile colective. Așa s-a în- 
tîmplat, bunăoară, cu raioanele Aleșd, 
Șimleu și Beiuș, care, în toamna tre­
cută, la întocmirea balanței de cartofi 
pentru sămînță au prezentat o situație 
din care rezulta că necesarul a fost a- 
coperit. Pînă la urmă, însă în plină 
campanie de însămînțare, a reieșit că 
unele gospodării colective din acele ra­
ioane au rămas fără sămînță necesară 
în vederea acoperirii integrale a pla­
nului de cultură. Asigurarea seminței, 
în special la trifoliene, nu s-a făcut la 
nivelul cerințelor și posibilităților exi­
stente în regiunea Crișana, deoarece a 
lipsit un control sistematic și nu s-au a- 
plicat la timp unele tratamente cu sub­
stanțe chimice împotriva dăunătorilor.

Ar fi necesar ca în viitor numărul 
gospodăriilor colective producătoare de 
sămînță să fie ceva mai restrîns, pentru 
a se putea acorda — în mai bune con- 
dițiuni — o asistență tehnică calificată 
acestor unități. In felul acesta conside­
răm că se va putea asigura sămînță ne­
cesară și de bună calitate pentru întreg 
sortimentul de plante de cultură care 
se folosesc în regiunea noastră. Prin 
colaborarea dintre Consiliul agricol ra­
ional Oradea și specialiști de la Agro­
sem s-a reușit ca pentru anul 1965 să 
se asigure producerea de sămînță din 
soiurile valoroase într-o singură gospo­
dărie din acest raion (acolo unde sînt 
asigurate suficiente brațe de muncă și 
există o experiență îndelungată a colec­
tiviștilor). Acțiunea continuă în prezent 
și în restul raioanelor.

Ing. EMILIAN GIURGIU 
vicepreședinte

•>. ni Consiliului agricol regional 
Crișana

Au terminat recoltatul 
lucernei pentru fîn

Paralel cu lucrările de îngrijire a 
culturilor în gospodăriile de stat și 
gospodăriile colective de pe cuprin­
sul regiunii București se lucrează 
intens la recoltatul lucernei.

Folosind la maximun capacitatea 
de lucru a mașinilor, unitățile din 
cadrul Trustului Gostat Urziceni 
au terminat recoltatul lucernei pen­
tru fîn de pe întreaga suprafață. 
Unitățile amintite au terminat și 
recoltatul lucernei pentru siloz.

Folosind din plin zilele prielnice 
de lucru, gospodăriile colective de 
pe cuprinsul regiunii București au 
recoltat peste 11000 de hectare de 
lucernă pentru fîn.

Metal, chimicale, ciment

La Combinatul siderurgic din Hunedoara există o largă preocupare pentru valorificarea tuturor 
produșilor secundari șj chiar a rezidurilor industriale. Astfel, sînt valorificate — gazele într-o 
gamă largă de chimicale prețioase, zgura într-o va loroasă materie primă pentru industria cimentului. 
In clișeu : Aspect din stația de mare capacitate pe ntru granularea zgurei de furnal, de la Combina­
tul siderurgic Hunedoara. De aici au fost expedia te în acest an 10 000 vagoane de materie primă 

pentru fabricile de ciment. Foto : agerpres

Mașini și utilaje de inaită tehnicitate
Uzinele electrotehnice din țară au fost înzestrate cu noi mașini șî utilaje de înaltă 

tehnicitate. Pentru producția motoarelor de tracțiune ale locomotivelor Diesel-elec- 
trice, de exemplu, s-au introdus linii sped alizate la prelucrarea arborilor și mașini- 
agregat pentru executarea carcaselor. La motoarele, electrice se folosesc prese pu­
ternice care perm? ștanțarea în bloc, iar pentru micromotoare și motoarele mici s-au 
introdus prese cu ștanțare în pași, cu avans automat, de mare productivitate. Pentru 
fabricarea unor repere de la transformatoarele cu tablă laminată Ia rece s-au pus 
în funcțiune foarfeci cu role și cuptoare speciale pentru tratamentul termic. Insta­
lații moderne cu un înalt grad de automa tizare au fost instalate și în uzinele care 
produc izolatori ceramici și conductori emailați. în unitățile unde continuitatea pro­
ducției și specificul fabricației au permis, montarea produselor, reglarea și controlul 
lor se realizează pe benzi de montaj corespunzător utilate. în acest fel se execută 
integral producția de radioreceptoare, telefoane, unele tipuri de relee, contoare, apa- 
rataj de instalații și altele. (Agerpres).

Poduri metalice feroviare și rutiere sudate
Noile poduri metalice construite în 

ultimul timp pe Valea Oltului, pe li­
nia de cale ferată Deva — Sîntana, 
au fost executate după un proce­
deu nou care folosește sudura la îm­
binarea pieselor, în locul sistemului 
clasic de nituire.

Executarea podurilor prin sudură 
a permis creșterea productivității 
muncii, economisirea a aproximativ 
30 tone oțel în medie la fiecare pod.

și, prin aceasta, reducerea prețului 
de cost cu circa 25 la sută. Acest 
procedeu, care a fost elaborat de 
Institutul de cercetări pehtru trans­
porturi și telecomunicații în colabo­
rare cu întreprinderea de poduri 
metalice și prefabricate din beton- 
Pitești, va fi extins la construcția 
noilor poduri de pe magistralele fe­
roviare si rutiere din țara noastră. 
(Agerpres)
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Cargou lansat Ja apă
TR. SEVERIN (coresp. R. 1.). —

Constructorii navali de la Uzinele 
mecanice Turnu Severin au lansat 
la apă cel de-al 2-lea cargou de 
1 600 tone. Noul tip de cargou a fost 
proiectat în întreprindere și se dis­
tinge prin caracteristici superioare, 
tehnice și de exploatare.

Cum va fi vremea ?
Pentru zilele 

. s 7 și 8 iunie, se
•.kjLXW'/ tă următorul

probabil :
Vreme frumoasă, eu 

cer variabil. Izolat 
<* —*-*«-  vor cădea ploi, sub 

formă de averse. Vînt 
slab, pînă la potrivit, din vest. Tempera­
tura în creștere ușoară. Minimele vor fi 
cuprinse între 10 la 20 de grade, iar ma­
ximele între 22 Ia 32 de grade.

Fără nici un fel de aso­
ciere calorică dar — coin­
cidență — odată cu pri­
mele zile de caniculă, a 
început și... febra exame­
nelor. Este un fel de a 
vorbi căci examenele, cu 
tot cortegiul lor de aștep­
tări, sînt pregătite din 
timp, cu grijă.

Am văzut ieri diminea­
ță grupuri de studenți și 
studente îndreptîndu-se cu 
servietele sub braț spre 
pasul nou de învățătură. In 
tramvai sau în autobuz, îi 
recunoști dintr-o privire. O 
undă vagă de emoție, un 
surîs cald și o privire pe

Studenta Laura An­
drei răspunde la exa­
menul de biologie is­
torică. Ce a urmat ?

Un zece.
Foto : AGERPRES

de 6, 
anun- 
timp

— Stăm bine ! — veni prompt 
răspunsul din partea inginerului 
Lucian Streza, șeful serviciului de 
planificare, și spre convingerea de­
plină ne arătă cîteva cifre. Ele o- 
glindesc situația realizării și chiar 
depășirii, lună de lună, de către 
fiecare secție în parte, a sarcinii 
de creștere a productivității mun­
cii.

Lucrurile ne bucură, cu atît mai 
mult cu cît cunoaștem unele ante­
cedente. La IPROFIL „Măgura 
Codlei" din Codlea, anul 1963 a fost 
încheiat cu un „deficit" la capitolul 
productivității muncii, restanțele 
semnalate îndeosebi în semestrul II 
nemaiputînd fi recuperate pînă la 
sfîrșitul anului. Constatarea a făcut 
de altfel, obiectul unui articol apă­
rut în ziarul nostru, în luna decem­
brie 1963, sub titlul „Rezultate nu 
pe măsura înzestrării tehnice", în 
care se sublinia că, pe lingă unele 
cauze obiective care au 
într-adevăr, la IPROFIL 
gura Codlei" s-au manifestat 
serie de deficiențe interne, 
tea din urmă contraziceau 
susținută de conducerea 
că... de fapt s-a făcut totul pentru 
realizarea sarcinilor de plan și că 
rămînerile în urmă se datoresc în 
exclusivitate greutăților din afară.

Dar iată că impasul a fost tre­
cut, fabrica reușind în acest an să 
îndeplinească pe lîngă ceilalți indi­
catori și sarcina de creștere a pro­
ductivității muncii. Au fost înlătu­
rate deci greutățile obiective, s-ar 
putea trage concluzia. E drept, une­
le îmbunătățiri au „venit" și din 
afară. Dar am fi din nou în deza­
cord cu conducerea fabricii și am 
comite o nedreptate simplificînd 
totul în acest mod, fără a lua în 
seamă efortul, strădania colectivu­
lui pentru a depăși situația creată 
și deci de a realiza producția aces­
tui an în cît mai bune condițiuni. 
Măsurile luate la nivelul întreprin­
derii sînt tot atîtea dovezi ale 
posibilităților interne care există 
pentru creșterea producției și pro­
ductivității muncii, pentru îmbu­
nătățirea calității produselor și 
care posibilități puse de această 
dată în valoare și-au adus partea 
lor de contribuție 
ținute.

Nu întîmplător 
tru organizarea 
ducției a stat și continuă să stea 
în atenția conducerii fabricii. li­
nele rămîneri în urmă în această 
direcție au constituit cauze ale ne- 
realizării sarcinii de creștere a pro-

CL. RADULESCU

existat 
„Mă- 
și o 

Aces- 
ideea 

fabricii

la rezultatele ob-

preocuparea pen- 
judicioasă a pro-

(Continuare în pag. 2-a)

ceas. Mal e mult ? O ju­
mătate de oră. Și gata, bi­
lețelul cu întrebările de 
loc enigmatice, dar oriși- 
cum, pline de surprize.

— Ai știut, Georgeta ?
— Desigur.
— Nota ?
— Zece.
Urmează apoi... interviul 

colegilor dornici să afle

cum .,a fost". Georgeta 
Vasile, din anul l al Fa­
cultății de chimie, a dat 
examen la matematică. 
Dintre toate cifrele, profe­
sorii s-au oprit asupra lui 
10 pentru a-i aprecia buna 
pregătire. Intr-un alt colț 
al Capitalei, la Facultatea 
de științe naturale, stu­
denta Margareta Puică a 
obținut același calificativ 
la examenul de fiziologia

plantelor. Printre cei mulți, 
să-l adăugăm aici și pe 
studentul Radu Mălaăres- 
cu, de la Institutul de con­
strucții, care la examenul 
de rezistenta materialelor 
a... rezistat foarte bine 
(vorba unui coleg) și a ob­
ținut tot zece.

Ne-am interesat care este 
procentajul notelor bune și 
am aflat cu prilejul acesta 
că în general studenții 

prezintăbucureșteni se ......... ..
bine pregătiți în actuala 
sesiune. Calificativele răs­
plătesc o muncă temeinică 
făcută cu toată seriozita­
tea în tot timpul anului.

Și mai departe ? Mai 
departe urmează examene­
le de mîine fi cele din zi­
lele următoare căci sesiu­
nea continuă.

Au început examenele, 
Succes deci...

T. DUMITRU

mi măsuri prmnb oEzmrm m comm/ut 
Ă JURISMULUI MERNUȚIONĂL R. P. ROMÎNĂ

In vederea dezvoltării în continuare a turismului inter­
național în R.P. Romînă, au fost adoptate unele măsuri, care 
prevăd lărgirea facilităților pentru turiștii străini care doresc 
să viziteze Republica Populară Romînă, precum șl îmbunătă­
țirea activității de deservire turistică.

Orăhesc 
lucrările de întreținere 

a culturilor

In acest an, membrii gospodăriei a- 
gricole colective din Ișalnița, regiunea 
Oltenia, au insămințat cu porumb peste 
600 de hectare. Colectiviștii, cu spriji­
nul mecanizatorilor, efectuează acum 
prașilele pentru a asigura plantelor o 
dezvoltare bună.

In clișeul nr. 1: tractoristul Ion Ma- 
rinoiu, efectuind prășitul porumbului 
cu cultivatorul.

In clișeul nr. 2: Constantin Cristescu, 
președintele Consiliului agricol orășe­
nesc Craiova, Ilie Șerban, președintele 
gospodăriei și șeful brigăzii de tractoare, 
Ion Necșu, controlînd starea terenului 
in vederea executării în continuare a 
lucrărilor de întreținere la culturile 
prășitoare.

Fotografii : MIHAI POPESCU

1. Facilități 
privind obținerea 

vizei turistice
In afară de turiștii străini care 

vin în R.P. Romînă în organizarea 
Oficiului Național de Turism 
„Carpați", cu începere de la data 
de 15 iunie 1964 viza turistică se 
va acorda și următoarelor categorii 
de cetățeni străini:

— celor care doresc să viziteze 
R.P. Romînă ca turiști individuali 
pe cont propriu ;

— celor care vin în R.P. Romînă 
în scopuri oficiale și după expi­
rarea vizei obișnuite, doresc să vizi­
teze țara ca turiști;

— celor care se află în tranzit în 
R.P. Romînă și doresc să viziteze 
țara ca turiști.

Viza turistică se acordă imediat, 
la cerere, de către Oficiile diploma­
tice și consulare ale R.P. Romîne 
din străinătate. In același timp, ce­
tățenii străini pot obține viză turis­
tică și la punctele de frontieră ru­
tiere, aeroportuare, fluviale și ma­
ritime. deschise traficului de călă­
tori.

Turiștii străini care doresc să lo­
cuiască la rude în R.P. Romînă vor 
preciza localitatea de reședință a 
acestora, pentru a fi menționată în 
viza turistică ce se acordă.

Grupurile de turiști străini care 
doresc să viziteze Republica Popu­
lară Romînă prin O.N.T. „Carpați",

pentru un timp maxim de 48 ore, 
pot intra în țară pe baza unui per­
mis de acces (landing card), care 
înlocuiește viza turistică și care va 
fi procurat prin O-N.T. „Carpați".

Intrarea și ieșirea din R.P. Ro­
mînă a turiștilor străini este per­
misă prin toate punctele de fron­
tieră deschise traficului de călători, 
fără a mai fi necesar să se mențio­
neze în viză puncte obligatorii de 
trecere a frontierei.

Viza turistică poate fi prelungită 
la cererea turiștilor de către orga­
nele regionale de miliție.

Viza turistică este scutită de orice 
fel de taxe.

Pentru călătorii și turiștii din 
țările socialiste, se mențin în conti­
nuare facilitățile privind formalită­
țile de frontieră convenite pe baza 
înțelegerilor în vigoare.

2. Majorarea 
primei de schimb 

turistic
începînd cu data de 15 iunie 1964, 

cetățenilor străini, posesori de viză 
turistică, li se acordă o primă de 
schimb de 200 la sută pentru valuta 
liber convertibilă *),

*) Dolarul S.U.A., dolarul canadian, lira 
sterlină, lira italiană, francul elvețian, 
francul francez, francul belgian, marca 
vest-germană, florinul olandez, coroana 
suedeză, coroana norvegiană, coroana da­
neză, yenul japonez, șilingul austriac.

Banca de Stat a R.P. Romîne va 
lua măsuri pentru înlesnirea efec­
tuării operațiunilor de schimb valu­
tar pentru turiștii străini.

5. înlesniri 
la cumpăraturile 
efectuate de turiști

In marile magazine din principa­
lele orașe situate pe traseele tu­
ristice internaționale, vor lua ființă 
raioane pentru deservirea turiști­
lor străini.

La dorința lor, în schimbul valu­
tei liber convertibile, turiștii străini 
pot obține de la unitățile Băncii 
de Stat a R.P.R., cecuri turistice 
în lei, cu care vor putea cumpăra 
din magazinele menționate mai sus 
diferite produse, cu reducere de 20 
la sută față de prețurile de vînzare 
cu amănuntul.

In porturi, aeroporturi și alte 
puncte de frontieră, vor lua ființă 
magazine care vor desface diferite 
articole de uz personal și produse de 
artizanat, cu plata în valută liber 
convertibilă.

4. Facilități 
pentru turismul 
automobilistic

Pentru a veni în sprijinul turiști­
lor automobiliști, în orașele situate 
pe itinerarele turistice internațio­
nale, au fost organizate ateliere auto 
pentru întreținerea și efectuarea de 
reparații curente.

Rețeaua de unități de desfacere a 
carburanților și lubrefianților a fost 
completată cu noi unități de con­

strucție modernă, bine utilate și a- 
provizionate.

Au fost editate și puse în vînzare 
hărți automobilistice, ghiduri și bro­
șuri de îndrumare. Drumurile au 
fost completate cu indicatoarele de 
semnalizare internațională.

Turiștii străini pot intra în țară cu 
autovehicule posedînd documente de 
trecere prin vamă, emise de asocia­
țiile naționale de automobilism afi­
liate la una din federațiile interna­
ționale recunoscute de R. P. Romînă 
(F.I.A., A.I.T.).

în afara permiselor de conducere 
internaționale, sînt recunoscute și 
permisele de conducere naționale.

Se va introduce sistemul de asi­
gurare a automobiliștilor și auto­
vehiculelor acestora, care va func­
ționa potrivit reglementărilor inter­
naționale în acest domeniu.

5. Călătorii 
în R. P. Romînă 
pe cont propriu

_ Ca urmare a condițiilor create, pe 
lîngă posibilitatea de a veni în R. P. 
Romînă folosind serviciile unei a- 
genții de voiaj, cetățenii străini își 
pot organiza călătorii turistice în 
R. P. Romînă pe cont propriu.

Turiștii străini veniți în R. P. Ro­
mînă pot beneficia de multiple for­
me de cazare (hoteluri, case de o- 
dihnă din stațiunile balneare, ca­
bane, terenuri de camping etc.).

în afara acestora, cazarea turiști­
lor se poate asigura și în spațiile 
aparținînd unor cetățeni particulari.

Pentru folosirea acestor spații, tu­
riștii se pot adresa agențiilor și fi­
lialelor Oficiului Național de Tu­
rism „Carpați" de pe tot cuprinsul 
țării.
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Ne scriu activiști ai sfaturilor populare

Sate mereu mai frumoase, 
mai bine gospodărite

în Galațiul 
de azi

Pe baza experienței dobîndite, cit 
și în urma analizei pe care sesiunea 
a făcut-o cu privire la pregătirile 
pentru întîmpinarea celei de a XX-a 
aniversări a eliberării patriei noas­
tre, Comitetul executiv al Sfatului 
popular raional Oltenița a luat o 
serie de măsuri în vederea îmbună­
tățirii muncii de înfrumusețare a 
satelor și de terminare la timp a tu­
turor obiectivelor social-culturale 
planificate pentru anul în curs. Ast­
fel, pînă la data de 23 August in ra­
ionul nostru se vor da în folosință 
un număr de 21 de săli de clasă, iar 
pină la sfîrșitul anului toate cele­
lalte 35 de săli de clasă planificate. 
De asemenea, se va aprinde becul 
electric și în ultimele opt sate unde 
lucrările de electrificare nu au fost 
terminate.

Aceste hotărîri se întemeiază pe 
angajamentele însuflețite luate de 
deputați, de comitetele de cetățeni și 
de locuitorii satelor. De altfel, aceste 
angajamente au și început să fie 
traduse în viață. în toate comunele 
s-au desfășurat și se desfășoară ac­
țiuni de amenajare a spațiilor verzi 
plantări de pomi și de flori, con­
strucții și curățiri de șanțuri, alinieri 
de garduri, reparări de podețe și al­
tele. Sub lozinca : Pentru cea mai 
frumoasă circumscripție electorală", 
toți cetățenii au fost antrenați la a- 
Ceste acțiuni.

Pentru a ilustra ritmul lucrărilor 
efectuate prin munca patriotică a 
cetățenilor antrenați în întrecere. 
Cîteva cifre sînt edificatoare. Pînă 
în prezent, în raionul nostru au fost 
executate curățiri de șanțuri pe o 
lungime de 34 300 ml, un număr de 
20 964 de construcții și reparații de 
podețe, au fost aliniate 101 200 ml 
de garduri, s-au efectuat amenajări 
și plantări de spații verzi pe o su­
prafață de 214 000 mp, au fost între­
ținute drumuri pe o lungime de 
114 000 ml și au fost plantați peste 
33 369 de pomi etc. Cetățenii din co­
munele Ulmeni. Șoldanu, Radovanu, 
Curcani, Fundeni, Chiselet, Ho­
tarele, Crivăț etc. se află pînă acum 
în fruntea întrecerii inițiate de că­
tre fruntașii raionului. Numai în 
comuna Ulmeni, au fost realizate 
lucrări în valoare de 556 600 lei.
Pînă la această dată, valoarea noi­
lor lucrări realizate în raionul Olte­
nița prin muncă patriotică se ridică 
la 6 516 859 lei.

Menționînd aceste succese, se cu­
vine să subliniem, de asemenea, ac­
tivitatea desfășurată în circumscrip­

Nu numai cauzele obiective au fost de vină
(Urmare din pag l-a)

ductivității muncii în cursul anului 
trecut. Un prim pas a fost făcut 
pe linia reprofilării tuturor secțiilor 
pe produse bine distincte. Astfel, 
garnitura „Ghiocelul" a fost trans­
ferată de la secția I la secția a 
IlI-a. S-a considerat pe bună drep­
tate că aici cadrele sînt mai expe­
rimentate și totodată prin dotarea 
secției cu o serie de utilaje moder­
ne s-au creat posibilități mai bune 
pentru realizarea acestui sortiment. 
Măsura țintea spre un efect mult 
mai mare. Fiind descongestionată, 
secția I a rămas cu executarea su­
frageriilor P.A.L. ' complex și a 
dulapurilor cu două uși, ceea ce i-a 
permis să treacă la o organizare mai 
bună a producției și a muncii în a- 
teliere.

Specializarea concepută inițial la 
nivelul întreprinderii și-a găsit co­
respondent și în cadrul secțiilor. La 
secția I, prin reorganizarea locurilor 
de muncă la atelierele de pregătire, 
finisaj II și montaj, locuri de altfel 
cheie, s'-a asigurat ca procesul de 
fabricare a mobilierului să se desfă­
șoare pe două linii tehnologice, co­
respunzător celor două produse.

„In aceste condiții ne explică

=o—

Poșta juridică
MIHAI SOLOCEANU, tehnician 

II la șantierul nr. 501 din Bra­
șov, absolvent al școlii profe­
sionale, cu o vechime de 5 ani 
în funcția de tehnician II, în­
treabă dacă poate fi trecut pe 
funcția de tehnician I.

RĂSPUNS : Legea stabilește că 
funcția de tehnician I poate fi ocu­
pată de cadrele ce îndeplinesc con­
dițiile de a fi numite în funcția de 
tehnician II și care au în plus o ve­
chime de cel puțin 5 ani în funcții 
tehnice.

De asemenea, muncitorii de înal­
tă calificare încadrați în categoria 
cea mai mare de salarizare, care 
sînt absolvenți ai școlilor de cultură 
generală cu examen de maturitate 
sau absolvenți ai unor școli profe­
sionale. ai fostelor școli inferioare 
de artă și meserii sau gimnazii in­
dustriale, vor putea fi încadrați di­
rect în funcția de tehnician I fără 
nici o condiție de vechime.

CONSTANTIN DRUGĂ, student 
din Pitești, întreabă dacă poate 
primi echipament de protecție 
în timpul practicii în producție.

RĂSPUNS : Legea stabilește că 
în timpul practicii în producție, 
studenții vor primi din partea în­
treprinderii echipament de protec­
ție și vor beneficia de antidoturile 
ce se acordă la locul de muncă, pre 
cum și de asistențe medicală în a- 
celeași condiții ca și salariații în­
treprinderii sau unității respective. 

ția nr. 11 a comunei Curcani (depu­
tat Stelian Coman), unde s-au ame­
najat peste 2 000 ml de șanțuri și 
1 300 mp de spații verzi, s-au repa­
rat 80 de podețe și s-au plantat 120 
de pomi, sau activitatea comisiei 
permanente de gospodărie comunală 
din comuna Chirnogi, care a făcut 
studii și propuneri pe baza cărora 
s-a amenajat cu balast extras din 
carierele locale un drum comunal 
care duce spre satul Clătești.

Trebuie să arătăm că, cu toate 
realizările obținute, în raionul nos­
tru încă nu s-a făcut totul în ceea 
ce privește înfrumusețarea și buna 
gospodărire a satelor. Mai sînt încă 
comitete executive ale unor sfaturi 
populare comunale care nu mani­
festă inițiativă suficientă și nu se 
sprijină pe aportul deputaților, al 
comitetelor de cetățeni în acțiunile 
obștești. Putem cita în această pri­
vință Comitetul executiv al Sfatului 
popular al comunei Mitreni — pre­
ședinte Iosif Moraru — care nu a 
întreprins aproape nici o acțiune 
gospodărească în primăvara aceasta 
pentru înfrumusețarea comunei.

In activitatea noastră pentru în­
deplinirea sarcinilor gospodărești 
prevăzute în planul de acțiune, mai | 
intîmpinăm și unele greutăți. Așa, | 
bunăoară în acțiunea de electrifi­
care, I.R.E. București nu a reușit în 
anul 1963 să execute în întregime 
lucrările la valoarea lor constituită, 
în comunele Aprobi, Progresul, So- 
hatu, Valea Dragului, Colibași și al­
tele. In comuna Coconi, deși era 
prevăzut ca lucrările de electrifi­
care să se execute încă în trimestrul 
IV al anului 1963, nici pînă la data 
actuală nu s-a luat o măsură în a- 
cest sens. Noi așteptăm ca la cele 
8 sate din raion care au fondurile 
constituite și sînt planificate a fi 
racordate la rețea în trimestrul II al 
anului 1964 să se organizeze și să 
înceapă de urgență lucrările de elec­
trificare.

Și în privința lucrărilor din con­
tribuție voluntară se întîmpină 
greutăți în ceea ce privește lipsa 
unor materiale care, deși sînt pla­
nificate, întîrzie să sosească.

Noi apreciem că aceste lipsuri vor 
fi lichidate și că, primind un ajutor 
corespunzător, vom reuși să facem 
față sarcinilor și să ne îndeplinim 
angajamentele luate.

MARIN VOICU
președintele Comitetului executiv 

al Sfatului popular raional Oltenița

ooo

ing. Cornel Nicolae, șeful sec­
ției — urmărirea, controlul produc­
ției se exercită mai ușor și mai efi­
cient, ne mai vorbind de posibilită­
țile create pentru o folosire cît mai 
completă a timpului de lucru și a u- 
tilajelor de care dispune secția și 
care sînt din cele mai moderne".

Cu mai multă insistență se ur­
mărește acum și respectarea strictă 
a ciclului de fabricație stabilit pen­
tru fiecare sortiment de mobilă în 
parte. Cerința aceasta, a încadrării 
în durata de timp fixată pentru 
executarea unui produs, nu era în­
totdeauna respectată, ceea ce făcea 
practic imposibilă realizarea unei 
ritmicități în producție. Măsurile 
luate au asigurat un ciclu normal 
de fabricație, astfel că piesele ie­
șite din atelierul de pregătire a 
materialului își urmează firul 
fluxului tehnologic fără stagnări și 
opreliști.

La „Măgura Codlei", se poate 
vorbi în prezent și de o experiență 
pozitivă acumulată în primele luni 
ale anului în domeniul pregătirii ca­
drelor și perfecționării nivelului 
lor de cunoștințe.

Anul trecut, cînd în fabrică, și 
în special la secția I (atelierul de 
finisaj), au fost angajați oameni 
necalificați, conducerea nu a dove­
dit prea mare grabă pentru pregă­
tirea și formarea lor. Din această 
cauză, a avut de suferit pe alocuri 
și calitatea produselor. Dar, potri­
vit zicalei „mai bine mai tîrziu de- 
cît niciodată", spre sfîrșitul anului 
s-a trecut la organizarea unor 
cursuri de calificare cu acești mun­
citori pe meserii ca : tîmplari, me­

M E M E N T O
(Myp) a.

TEATRU

Lucia de Lammer- 
moor : Teatrul de o- 
□eră $i balet (16.48.20), 
ora 19,30 ; Sărutul 
Cianitei : Teatrul de 
operetă (14.80.11), 
ora 19,30 ; Maria
Stuart : Teatrul na­

tional „I. L. Caragiale“, sala Comedia 
(14.71.71), ora 19 ; Moartea unui altist, ora 
19,30, O femeie cu bani, ora 15,30 : Tea­
trul national ,,I. L. Caragiale", sala Studio 
(15.15.53) ; Șeful sectorului suflete ; Tea 
trul de comedie (16.64.60), ora 19,30; 
Orestia : Teatrul ,,Lucia Sturdza Bulandra“ 
b-dul Schitu Măgureanu nr. 1 (14.60.60);
ora 19,30 ; Jocul de-a vacanța : Teatru) 
,,Lucia Sturdza Bulandra", sala Studie 
(12.74.50), ora 19,30 ; Zizi și formula ei de 
viață : Teatrul „C. I. Nottara“, sala Ma- 
gheru (15.93.02), ora 19,30 ; Băieții veseli ; 
Teatrul „C. I. Nottara", sala Studio 
(15.93.02), ora 20 ; Băiat bun, dar cu lip­
suri : Teatrul muncitoresc C.F.R. (18.04.85), 
ora 19,30 ; Andrea : Teatrul pentru tineret : 
și copii, sala C. Miile (15.65.88), ora 20 ; ’> 
Cartea cu Apolodor, ora 16 și Eu și mate­
ria moartă, ora 20,30 : Teatrul Țăndărică, , 
sala Academiei (15.87.37) : Ala-bala-porto- 
cala : Teatrul Țăndărică (la Casa de cui- ■ 
tură a tineretului din raionul 23 August), 
ora 15 ; Sera melodiilor : Teatrul regional 
București (12.94.23), ora 20; Pagini alese

La Galați, ca pe întregul cuprins 
al patriei, socialismul a adus ne­
numărate transformări. Bătrînul 
port dunărean, cu urbanistică în 
trecut plină de contraste, a întine­
rit — în adevărata accepție a cu- 
vîntului — în anii aceștia de inten­
să muncă, constructivă. în centrul 
orașului, în diferite cartiere, s-au 
înălțat impunătoare ansambluri ar­
hitectonice formate din blocuri de 
locuințe, instituții social-culturale, 
unități comerciale și de altă utili­
tate publică. Locul străzilor înguste 
și întortocheate l-au luat artere 
largi, străjuite de arbori și tran­
dafiri, de întinse zone verzi.

Cetățenii urbei noastre, însuflețiți 
de grija partidului și statului pentru 
dezvoltarea orașului Galați, precum 
și de dorința de a-1 face cît mai 
frumos, cît mai bine gospodărit, au 
participat, activ la acțiunile de 
muncă patriotică inițiate de comite­
tul executiv al sfatului popular. Re­
zultatele acestei activități, prin care 
s-a dat localității o nouă înfățișare, 
au fost apreciate prin acordarea ora 
șului Galați de către Consiliul de 
Miniștri a premiului înt.îi pe țară.

Stimulați de distincția acordată — 
prețuire înaltă a muncii lor gospo­
dărești — gălățenii s-au angajat 
și-au pornit în cinstea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei 
noastre, să dea orașului lor o în­
fățișare și mai plăcută. Un scurt 
bilanț ne arată că în urma acțiuni­
lor întreprinse de sfatul popular, ce­
tățenii au participat la sădirea a 
35 000 de arbori și puieți, la nive­
larea a 800 000 mp de teren, la să­
parea zonelor verzi pe aproape 
80 hectare și la multe alte lucrări a 
căror valoare trece de 2 250 000 lei 
In această perioadă, noi ne-am în­
dreptat atenția asupra acelor lu­
crări care să pună și mai mult în 
valoare, marile transformări pe care 
le-a cunoscut orașul nostru. împreu­
nă cu deputății și cetățenii, sub în­
drumarea și cu sprijinul permanent 
al comitetului orășenesc de partid, 
comitetul executiv a reușit să im­
prime orașului — prin multiple ac­
țiuni de gospodărire și înfrumuse­
țare — un aspect tot mai nou, mai 
tineresc, mai plăcut.

TEODOR OPRICĂ 
vicepreședinte 

al Comitetului executiv 
al Sfatului popular 

orășenesc Galați

canici, lustruitori, băițuitori, lăcă­
tuși, tapițeri. La sfîrșitul lunii ia­
nuarie a.c., a început să funcțio­
neze în fabrică și un curs de per­
fecționare și adîncire a cunoștințe­
lor tehnice de specialitate și econo­
mice ale maiștrilor. Planul tematic 
cuprinde probleme tehnice de spe­
cialitate și economice noi, necunos­
cute de cursanți.

Maistrul loan Boboc de la secția 
I, atelierul de pregătire, este cu­
noscut prin spiritul său organiza­
toric, prin inițiativele sale. Nu o 
dată propunerile sale au constituit 
puncte de plecare pentru noi îm­
bunătățiri în procesul de fabrica­
ție. Ultima sa propunere, bazîn- 
du-se pe o analiză minuțioasă, 
pune în lumină noi posibilități pen­
tru creșterea productivității muncii, 
prin eliberarea și transferarea în 
alte locuri de muncă a patru mun­
citori.

„Oamenii gîndesc, analizează, 
propun și desigur tovarășul Boboc 
nu este singurul exemplu" — ne 
informează Constantin Rădulescu, 
șeful serviciului producție.

Negreșit, o asociație trebuie făcu­
tă între acest efect și una din cau­
zele lui : grija pentru îmbunătăți­
rea continuă a cunoștințelor profe­
sionale a cadrelor.

★
La IPROFIL „Măgura Codlei", 

productivitatea acest important indi­
cator de plan este urmărit de întreg 
colectivul cu toată răspunderea. Ră- 
mînerea în urmă a fost lichidată, 
ceea ce arată o dată mai mult că 
nu numai cauzele obiective au fost 
de vină.

CL. RĂDULESCU

din revista de altădată : Teatrul „C. Tă- 
nase“, sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Și 
băieții și fetele : Teatrul „C. Tănase", la 
grădina Boema, ora 20.

Madame Sans Gene 
(panoramic) : Patria 
(11 86 25), orele : 9 -
11,30 - 14 — 16,30 
- 19 - 21,15; Cei 
trei mușchetari (cine­
mascop — ambele 
serii) : Republica (tel.

11.03 72), orele 9 - 12,45 - 16,30 -
20.30 ; Cei patru călugări : Capitol 
(16.29.17), orele : 9,30 - 11,45 - 14 —
16,15 - 18,45 — 21 , Excelsior (18.49.04), 
orele : 9,45 — 12 — 14,15 — 16,30 — 18,45
— 21 ; Flamura (23 07.40), orele : 10 — 12 
_ 14 _ 16 _ 18,15 — 20,30; Golful Elena: 
București (15.61 54j, orele 10—12—15
- 17 - 19 - 21 , Carpați (13 92 72), 
orele : 10 — 12 — 14 — 16 la ora 19 : 
Seara prietenilor filmului ; Feroviar (tel 
16.22.73), orele 10 - 12 — 14,30 -
16.30 — 18,30 20,30 . Lumea comi­
că a lui Harold Llovd : Festival (tel. 
15.63.84), orele : 9 — 11 — 13 — 15 — 
17 - 19 - 21 Grivita 17.08 58) orele
10 — 12 - 14 IR 18.15 - 20.30
Melodia (12.06.88), orele : 10 — 12 La 
orele : 14 — 16 - 18,15 — 20,30 : Revista

Trei piese pentru copii

Ion Roman: ,,ȘT. O. IOSIF“
Cu monografia con­

sacrată lui St. O. Io­
sif, Editura pentru li­
teratură continuă o 
bună și foarte utilă 
inițiativă : de reeva­
luare în spirit științific 
a patrimoniului nostru 
literar. După lucrări 
cum au fost cele des­
pre Sadoveanu și Ar- 
ghezi, Camil Petrescu 
și Cezar Petrescu, Ion 
Creangă și Barbu De- 
lavrancea. iată-ne a- 
cum în posesia unei 
noi contribuții critice.

Ion Roman între­
prinde cu migală și 
bună informare evoca­
rea vieții și operei 
poetului St. O. Iosif fi- 
xîndu-i locul și carac- 
terizîndu-i arta într-un 
efort de investigare cu 
dublu obiectiv : pe de 
o parte, se urmărește 
destinul omului și me­
sajul creației Iui, iar 
pe de alta, ambianța 
artistică în care se în­
scrie aceasta.

Pe cît se pare, me­
ritul analizelor dezvol­
tate de Ion Roman pe 
marginea operei lirice 
și al semnificațiilor 
poeziei lui St. O. Iosif 
nu trebuie căutate în 
formularea unor apre­
cieri noi asupra carac­
terizărilor generale, vi- 
zînd expresia de an­
samblu a activității 
artistului. Sub acest 
raport, cum vom ve­
dea, autorul preia cele 
mai juste opinii emise 
anterior. Sporul înre­
gistrat prin publicarea 
lucrării sale este de alt 
ordin. El se înscrie 
mai ales în planul

unor detalii istoriogra- 
fice, însă firește nu 
poate fj despărțit de 
evidențierea notelor 
sociale, protestatare, 
minimalizate în trecut. 
Lucrarea realizează un 
portret unitar prin 
faptul că îmbină firesc 
viața cu opera și pro­
pune explicații de or­
din biografic unor acte 
de creație ale poetului, 
pînă acum neelucidate 
sau interpretate meta­
fizic. Ideea de a sonda 
și identifica în operă 
reflexul evenimentelor 
personale sâu cu răsu­
net în epocă se dove­
dește adecvată atît în 
cazul discutării unor 
teme din activitatea 
lui Iosif, cît și pentru 
înțelegerea exactă a 
surselor, optimismu­
lui. realismului și u- 
manismului său, pe 
rînd suav și sfîșietor, 
duios și indignat.

Bogatul material do­
cumentar pus în va­
loare ni se pare com­
petent supus dezbate­
rii, totuși nu întot­
deauna cu rezultate 
egal de valoroase. Ca­
pitolul „Intre realism 
și diversiune" este, de 
pildă, riguros construit 
și foarte nuanțat, di­
socierea între tributul 
plătit orientării semă- 
nătoriste și fondul ne- 
idilizant, sensibil la 
mizeria țărănimii al 
multora din versurile 
luî St. O. Iosif fiind a- 
tent și stăruitor urmă­
rită. Monografia sur­
prinde în acest plan 
efectele foarte pozitive 
ale influenței folcloru­

în Editura tehnică a aipărut recent | 
cartea intitulată „Rulmenți" de Al, 
Tolpeghin, I. Spitzer. N. Duca și R , 
Sziszmann. Ea se adresează ingineri- i 
lor, maiștrilor și tehnicienilor din 
industria constructoare de mașini, 
din institutele de proiectare cît și 
studenților din învățămîntul tehnic 
superior.

Se știe că astăzi aiproape nu există 
mașină în care să nu se utilizeze 
rulmenți.

întreaga istorie a rulmenților 
chiar baza realizării lor, se poate 
concretiza în lupta pentru a înlocui 
„frecarea de alunecare" prin mult 
mai avantajoasa „frecare de rosto­
golire".

Lucrarea menționată, începe prin 
clasificarea rulmenților, prezenta­
rea tipurilor constructive și a dome­
niilor de utilizare, cu un cuvînt, cu 
generalități asupra rulmenților. Ne 
prezintă apoi în ordinea următoare : 
Calculul rulmenților, capacitatea lor 
de încărcare, alegerea tipului con­
structiv și a dimensiunii, ajusta jele 
lor, construcția lagărelor cu rul­

de la miezul nopții ; Căpitanul : Victoria 
(16.28.79), orele : 10 - 12 —14 — 16 -
18,15 — 20,30 ; înfrățirea între popoare 
(17.81.64), orele: 14 — 16 — 18 — 20 ; 
volga (11.91.26), orele : 10 - 12, la orele :
15 _ 17 _ 19 _ 21 : Divorț italian : 
Dă-i înainte fără grijă : Central (tel. 
14.12.24), orele : 10,30 — 12,30 — 14,30
— 16,30 — 18,30 — 20,30 ; Fără teamă 
și reproș î Lumina (16.23.35), orele : 
10 la 14 în continuare. 16 — 18,15 — 
20,30; Dacia (16.26.10), orele: 9,30 — 11
— 13 — 15 — 17 — 19 — 21; Dragoste lungă 
de-o seară : Union (13.49.04), orele : 16 —
18,15 — 20,30 : Program pentru copii — 
ora 10, Valea vulturilor - orele : 11,30 —
14,30 - 16,30 - 18,30 - 20,30 : Doina 
(16.35.38) : Aventurile unui tînăr : Giulești 
(17.55.46) orele : 9 - 12 - 15 - 18 - 
21 ; Drumul Sării (14.10.37), orele : 15 — 
18 - 20,45 Pacea (16.29.02) orele : 11 —
16 — 19 : Anaconda : Timpuri Noi (tel.
15.61.10). orele : 10 la 21 în continuare; 
Lovitură de pedeapsă : Cultura! (tel 
16.25.39), orele : 16 - 18,15 - 20,30 .
Anotimpuri : Buzești (15.62 79), orele : 16
— 18,15, Lira (15 66 66), orele: 15,30 - 
18 ; Un surîs în plină vară : Crîngași (tel.
17 38 81) orele 16 — 18 — 20 , Tînărul 
de pe vasul Columb : Bucegi (17 05 47) 
orele : 10 - 12 - 16 - 18,15 - 20,30 . 
Limuzina neagră : Unire» 17.10 21), orele:
18 - 18; Luceafărul (23.91.00). orele
16 — 18.15 Un om care no există Tomis 
(21 49.46). orele . lit - 12 - 14 16,30
— 18,30 , Aurora (25 04.66), orele f 10 — 
12 - 14 - 16 - 18,15 _ 20,30 Domni­
șoara Barbă-Albastră i Flacăra (21 35.40), 

lui asupra poeziei lui 
Iosif chiar și în mo­
mente în care bucoli­
ca semănătoristă și o 
anume nostalgie pa­
seistă îi restrîng ori­
zontul. Explicarea fon­
dului politic al diver­
siunii semănătoriste 
mi se pare, deși suc­
cintă, foarte bună ; pă­
cat că în depistarea în- 
rîuririlor literare, a 
influențelor exercitate 
asupra lui Iosif de N. 
Iorga și Ilarie Chendi 
ca teoreticieni și Hei­
ne, Petoffi, Eminescu 
etc. ca modele lirice de 
prestigiu, comentariile 
sînt mai expediate. 
(Este de altfel greu de 
înțeles de ce nu se a- 
cordă mai mult spațiu 
muncii de talentat tra­
ducător depusă de St. 
O. Iosif).

în caracterizarea glo­
bală, Ion Roman preia 
considerațiile lui Pom- 
piliu Constantinescu 
cînd vede în St. O. Io­
sif o sinteză a roman­
tismului eminescian și 
a tradiționalismului 
clasic întruchipat de 
Coșbuc, îmbinîndu-le 
cu formula propusă de 
Topîrceanu: un ro­
mantic popular. Astfel, 
rezultă o imagine vie, 
convingătoare a artis­
tului care și-a închinat 
cîntecul celor oropsiți 
și a fost un delicat și 
inspirat rapsod al sim- 
țămintelor celor multi.

H. ZALIS„R U L M E N
menți, ungerea lor, dispozitivele de 
etanșare, întreținerea, montarea și 
demontarea rulmenților, prezentînd 
și exemple a acestor operații, cît și 
deteriorările care apar prin funcțio­
nare și cauzele care le produc.

în afară de aceste capitole care 
cuprind documentația necesară pro­
iectării, practicei curente șl exploa­
tării rulmenților, ea dă îndrumări 
prețioase și în ce privește alegerea 
rulmenților necesari unei mașini, iar 
în anexe prin exemplele de calcul 
al lagărelor cu rulmenți, un îndrep­
tar necesar studenților, viitorilor in­
gineri de mîine.

Expunerea acestui material vast, 
fruct al unei munci șî practici înde­
lungate, pune la îndemîna cadrelor 
tehnice de specialitate și în general 
oamenilor muncii din patria noastră, 
o documentație tehnică valoroasă 
pentru lucrările de proiectare și 
pentru cele din practica curentă, ba- 
zîndu-se atît pe experiența univer­
sală, cît și pe aceea din țara noastră.

Iată importanța acestei cărți care 
constituie prima lucrare romînească

orele : 16 — 18 — 20 ; Păpușile rîd : Vitan 
(21.39.82), orele : 16 — 18 — 20 ; Imblîn- 
zitorii de biciclete : Miorița (14.27.14), 
orele : 10 — 12 - 14 - 16 — 18,15 —
20.30 , Nu se poate fără dragoste : Munca 
(21.50.97), orele : 16 - 18,15 — 20,30 ; 
Viitorul (11 48.03), orele : 16 — 18 — 20 ; 
Frații corsicani : Popular (25.15.17), orele:
10.30 - 16 - 18,30 - 21 : Moșilor (tel. 
12.52.93), orele : 11 — 15 - 17,30 — 20 ; 
Kaloian : Arta (21.31.86), orele: 16 —
18,15 — 20,30 ; Liturghia de la miezul 
nopții: Colentina (25 07 09), orele: 16 —
18,15 — 20,30. Cosmos (25.19.15), orele : 
16—18 — 20 ; Cauze drepte : Floreasca 
(12.28.30), orele : 10,30 - 16 - 18,30 - 
21 , Modern (23.71.01), orele : 10 — 12,15 
- 14,80 - 16,45 - 19 - 21,30 ; Dezră- 
dăcinații : Progresul (23.94 10), orele :
15.30 — 18 — 20,15 . Cascada diavolului : 
Ferentari. (23.17.50), orele : 14,30 — 16,30— 
18.,3Q, — 20,30 ; Nu pleca : Cotroceni (tel 
13.62.56), orele : 16 - 18 - 20 ; Adesgo 
(23.56.06), orele : 15,30 - 18 - 20,15.

GRĂDINI • Cei patru călugări : Capitol 
(16.29.17), ora 20 : Lumea comică a lui 
Harold Lloyd : Festival (15.63.84), ora 20 ; 
Doina (16.35.38), ora 20,30 ; Cauze drepte: 
Arenele Libertății (23.71.01), ora 20,30 . 
Progresul (15.61.54), ora 20,15 ; Cei trei 
mușchetari (ambele serii) : Stadionul Dina 
mo (11,03.72), ora 21 ; Frații cor­
sicani : Vitan (21 39 82). ora 20,15 Moși- 
Io: (12.52.93) ora 20,30 Pompierul ato­
mic : Lira (15 66 66). ora 20,30, Tintin și 
misterul „Linei de aur" : Mode.m (tel 
23 71.01). ora 20,30: O viață: Bucegi 
(17 05 47), ora 20,15 ; Limuzina neagră i

Editura tineretului a tipărit re­
cent volumul „începe teatrul", de 
Alecu Popovici, autor care a mai 
dăruit copiilor piese ca „Băiatul din 
banca, doua" și „Nu prea albă ca 
zăpada și motanul descălțat" aflate, 
în repertoriul Teatrului pentru 
copii și tineret.

Volumul de față înmănunchează 
trei piese scurte pentru copii, ju­
cate de copii, văzute de copii, cum 
precizează autorul.

Alecu Popovici și-a construit o 
modalitate personală de a scrie dra­
maturgie pentru cei mici, plecînd 
de la ideea că micului spectator i 
se pot prezenta acțiuni contempo­
rane cu ajutorul elementelor de 
feerie. In acest cadru copilul este 
invitat să descopere un mesaj coti­
dian care, prin mijlocirea unor ele­
mente narativ-dramatice, să solicite 
reflecția și totodată să trezească 
emoția.

Cele trei piese din volumul „în­
cepe teatrul" urmăresc temele ma­
jore ale celor mici: respectul față 
de muncă, sădirea ideii despre no­
blețea muncii creatoare, educarea 
în spiritul solidarității colective.

„Poveste despre un băiat mic" 
prezintă o întîmplare petrecută în 
lumea obiectelor din preajma pre­
școlarului : ghetele, ceasul, jucăriile, 
oglinda. Animarea lucrurilor uzuale 
este un procedeu obișnuit în piesele 
lui Alecu Popovici și se pare că cei 
mici îl salută. Dacă în această piesă 
decorul le este familiar copiilor, 
„Intîmplări dintr-un album" ridică 
probleme mai complicate, fiind vor­
ba de o călătorie fantastică în hăți­
șurile unei jungle exotice. în acest 
cadru, se desfășoară o serie de pe­ ANA MARCU

Uroș Tomin : „NATURA, ÎMPREJURIMILE BUCU-
OMUL, ȘTIINȚA ȘI RELI- REȘTILOR.
GIA".

mai complexă în acest domeniu și 
care completează o lipsă simțită în 
literatura noastră tehnică.

Autorii ei, directorul tehnic al Uzi­
nei Rulmentul din Brașov, împreună 
cu colaboratorii săi, au reușit prin 
această lucrare să creeze un îndrep­
tar prețios al rulmenților, care uti­
lizat în mod judicios, aduce foloase 
reale, ușurînd munca acelora care lu­
crează cu rulmenți sau în industria 
fabricării lor.
Ing. CONSTANTIN C. GHEORGHIU

ÎN EDITURA POLITICĂ
au apărut:

Per Wăstberg : ZONA IN­
TERZISĂ.
264 pag. 6,25 Jei

V. Perlo : MILITARISMUL 
ȘI MONOPOLURILE.
248 pag. 6,25 lei

Unirea (17.10.21), ora 20,15 ; Luceafărul
(23.91.00), ora 20,30; îndrăgostitul: Bu- 
zești (15.62.79), ora 20,30 >

VINERI 5 IUNIE
18,30 : Universita­

tea tehnică la televi­
ziune. Aplicații ale 
electronicii, de ing. 
Radu Vrînceanu ; 
19,00 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19,10 : Con­
cert educativ pentru 

școlar ; 20,00 : Săptămîna , 21,00: 
Marinesou. Documentar ;

tineretul
Dr. Gh
Cîntă Lila Cristescu și Ion Stoian. 
cheiere : 
rologic.

Buletin de știri. Buletin

21,20 : 
In în- 
meteo-

S1MBĂTA 6 IUNIE

19,00 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : „O 
poveste cu o găină, un pește și trei mese 
îmbelșugate", de Mioara Cremene ; 19,30 : 
O întîlnire neașteptată, de Paul Everac ; 
20,20 : In fața hărții ; 20,30 : Sînge vienez, 
de Johann Strauss. In distribuție : Con­
stanța Cîmpeanu, Vali Niculescu, Marica 
Munteanu, Nicolae Țăranu, Silviu Gurău, 
Constantin Drăghici, Dodu Ionescu, Gheor- 
ghe Bănică, Traian Zecheru și alții. Con­
ducerea muzicală : Paul Popesou. Coregra­
fia : Adriana Dumitrescu Decorul : Doina 
Levinț». Regia . Carmen Dobrescu ; în în­
cheiere : Buletin de știri. Sport. Buletin 
meteorologic. 

ripeții menite să demonstreze ideea 
adevăratei prietenii.

Cea de a treia piesă „Poveste din 
pădurea noastră" destinată să educe 
la copii bunele deprinderi, se des­
fășoară în inima unei păduri car­
patine. Piesa, încrustată cu versuri 
pline de umor, cu cîntece vesele, 
capătă aspectul unei operete în care 
elementele de fabulă se îmbină cu 
cele reale, slujind într-un mod deo­
sebit de atractiv ideea care stă la 
baza ei.

Mai puțin reușită este — după 
părerea noastră — ideea de a situa 
pe un plan paralel cu cel al fabulei 
un șantier al unei mari construcții 
industriale în apropierea locului în 
care își fac locuințe animalele din 
pădure.

Piesele, dincolo de personajele din 
fruntea distribuției, au un alt aspect 
principal: spectatorul din stal este, 
chemat, solicitat să dea replica și 
chiar uneori să joace alături de 
eroii piesei. In acest fel „jocul" care 
leagă scena cu sala devine mai am­
plu și mai firesc.

Trebuie subliniată însemnătatea 
acestor texte în cadrul unui teatru 
școlar. Volumul invită copiii să 
organizeze mici spectacole cu decor, 
cu costum și recuzită aflate la în- 
demîna copilului, ajutat de profe­
sori.

Pentru aceste motive, socotim vo­
lumul „începe teatrul" (cu ilustra­
țiile sugestive și totodată în scop 
practic ale Elenei Simirad-Muntea- 
nu și cu indicațiile regizorale ale 
lui Mihai Crișan) ca o reușită.

Programul televiziunii 
de la 7 la 13 iunie

DUMINICĂ 7 IUNIE
8,50 : Gimnastica de înviorare la domi­

ciliu ; 9 : Emisiune pentru copii și tine­
retul școlar : Emil și detectivii (adaptare de 
Tudorel Popa după romanul lui Erich 
Kastner). Interpretează un colectiv al Tea­
trului pentru tineret și copii. Teleiurnalul 
pionierilor ; 10,40 : Rețeta gospodinei ;
11.10 : Emisiunea pentru sate ; 19 : Jur­
nalul televiziunii ; 19,10 : Cîntă soprana
Eva Maria Grossmann (R.F.G.) și tenorul 
Ion Dacian, artist emerit ; 19,35 : Filmul 
„Politică ou delicatese" : 20 : Estrada me­
lodiilor ; 20,45 : Reportai la uzinele „Trac­
torul ; 21 ■ Partea a Il-a a emisiunii
„Estrada melodiilor". In încheiere : Bule­
tin de știri, sport, buletin meteorologic.

LUNI 8 IUNIE
19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10 : Pen­

tru copii : Cine a spus „Miau" (poveste eu 
iepurași) ; 19,30 : Filmul „Cartierul vise­
lor" ; 21,10 : Seară de romanțe ; 21,40 : 
Telesport. In încheiere : Buletin de știri, 
buletin meteorologic.

MARȚI 9 IUNIE
18,30 : Universitatea tehnică la televizi­

une ; 19 : Jurnalul televiziunii ; 19,10:
Pentru copii : Ce știm despre gimnastica 
artistică ?; 19,40 : Emisiunea de știin­
ță : Aparate care salvează viața ; 19,50:
Recitalul pianistei Kiyoko Tanaka (Japo» 
nia) ; 20,10 : Cîntă Edith Pieha ; 20,20 
Teatrul, artă realistă (XII) ; In încheiere t 
Buletin de știri, buletin meteorologic.

JOI 11 IUNIE
19 : Jurnalul televiziunii; 19,10 : Val-

Vîrtej și pasărea Roc (I) — Fratele lui Val- 
Vîrtej ; 19,40 : Filmul „Atențiune, părinți";
21.10 : înaintași ai muzicii romînăști : 
George Stephănescu. Prezentarea : Ioana 
ȘtefăneScu 21,50 : Poșta televiziunii. în 
încheiere : Buletin de știri, buletin meteo­
rologic.

VINERI 12 IUNIE
18,30 : Universitatea tehnică la televi­

ziune. Electronica în protecția muncii, de 
ing. Liviu Macoveanu ; 19 : Jurnalul tele­
viziunii ; 19,10 : Albuim artistic în inter­
pretarea unor formații de elevi ; 19,40 :
Filmul „Vincent van Gogh“ ; 20 : Săptă­
mîna ; 21 : Soare și aer (sfaturi utile pen­
tru plajă) ; 21,20 : Mici hazuri cu necazuri 
— Scherține muzical-coregrafice. în în­
cheiere : Buletin de știri, buletin meteoro­
logic.

SÎMBĂTĂ 13 IUNIE
19 : Jurnalul televiziunii; 19,10 : Pentru 

copii : Năzdrăvăniile vulpii (VII) — Ursul 
păcălit de vulpișor. Adaptare și dramati­
zare de Sergiu Milorian ; 19,45 : Din viața 
animaleloi (XI) , 20,15 : Cîntă Margareta 
Pîslaru și un sextet instrumental condus de 
Paul Ghențer , 20,45 : în fața hărții ; 21 : 
Seară de operă. Transmisiune de la Sofia ;
21,30 : Actualitatea cinematografică. în în­
cheiere : Buletin de știri, sport, buletin 
meteorologic.
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POLITEȚE
(Y îteva scrisori primite în 

i ultimele zile de la dife­
riți cititori ai noștri ne 

relatează despre atitudinea u- 
nor lucrători din serviciile de 
interes public. Unul din faptele 
relatate s-a petrecut în trenul 
803. Intr-un compartiment gol, 
conductorul Alexandru Grecu 
a găsit pe o banchetă o gean­
tă. A cui să fie ? Toți cei între, 
bați au dat din umeri. Atunci 
a desfăcut-o în speranța că 
va găsi vreun act pentru a 1- 
dentifica păgubașul. Intr-ade­
văr a găsit un act care nomi­
naliza pe posesor, dar, în afară 
de act, a mai găsit și o sumă 
importantă de bani. Inimosul 
funcționar a depus cele găsite 
la biroul obiectelor găsite. Nu 
s-a mulțumit însă cu atît. I-a 
scris o scrisoare celui în cauză, 
dîndu-i de știre că... lucrurile 
sînt în regulă. Fapte asemă­
nătoare au făcut și conductorii 
Dumitru Stanca și Ion C. Tu­
dor din Constanța. Adică nu 
s-au mulțumit numai să resti­
tuie obiecte de valoare care nu 
le aparțineau, dar peste dato­
ria lor elementară de cinste și 
de serviciu și-au rupt o părti­
cică din timpul lor liber pen­
tru a-i sesiza pe cei în cauză.

Erau obligați să procedeze 
așa ? In definitiv, aceasta era 
treaba lucrătorilor de la biroul 
obiectelor găsite. Dacă am 
consemnat aceste fapte, o fa­
cem pentru a sublinia trăsătu­
rile morale care apar în acti­
vitatea majorității lucrătorilor 
din sectoarele de utilitate pu­
blică. Este vorba în fond aici 
despre cinste și omenie, dar și 
despre un plus de 
sensibilă reacție la 
tățeanulul.

Ne aflam, acum 
la oficiul poștal din Piața Pala­
tului din Capitală, cînd a in­
trat o femeie între două vîrste, 
cu doi copil de mînă. S-a oprit 
la ghișeul mandatelor poștale 
și a cerut un formular să-l 
completeze. Avea probabil de 
trimis niște bani, cine știe 
unde. Copilul cel mic, un țum. 
buruș zburdalnic, o trăgea de 
geantă. în timp ce celălalt (să 
tot fi avut opt ani) îi cerea cu 
insistență să-i cumpere un ba­
lon. Ce să facă mai întîi ? Cum 
să-și completeze mandatul ? 
Două funcționare de la ghișeu 
au simțit din ochi, cum se

politețe, de 
nevoile ce-

cîteva zile,

,-j»

„Aprecierile elogioase le-am considerat 
ca fiind adresate in primul rind 

artei interpretative rominești“

Declarațiile lâcutc de artistul poporului Nicolae Hcrlca, 
la înapoierea din turneele efectuate în s. D. A. șl italia

Artistul poporului Nicolae Her- 
lea, care s-a înapoiat dintr-un tur­
neu în S.U.A. și Italia, a declarat 
redactorului Agenției romîne de 
presă, Leon Talpă: Sînt fericit că mă 
aflu din nou în patrie, după un 
foarte lung turneu de aproape 7 luni, 
întreprins în Statele Unite și Italia. 
In acest interval am fost în țară nu­
mai o săptămină cînd am cîntat. în 
„Paiațe". Am avut bucuria ca apa­
rițiile mele în „Don Carlos" și „Pa­
iațe" pe scena Teatrului Metropoli­
tan să fie încununate de aprecieri 
elogioase. Le-am considerat ca fiind 
adresate în primul rînd artei inter­
pretative românești.

Revenind în Italia mi-am dat 
concursul la spectacole de gală cu 
„Don Carlos" și „Bărbierul din Se­
villa", la Scala din Milano. Răspun- 
zînd invitației Direcției Teatrului 
„San Carlo" din Neapole, am inter­
pretat îndrăgitul rol al lui Figaro. 
Faptul că intr-un timp așa de scurt 
am avut de comunicat cu specta­
tori atît de diferiți a sporit marea 
răspundere ce-mi revenea ca mesa­
ger al artei noastre interpretative.

Referindu-se la colaborarea cu 
artiștii alături de care a cîntat, ba­
ritonul Nicolae Herlea a spus : Am 
fost, deosebit de impresionat de

Casa de Economii și Consem- 
națiuni face cunoscut depunăto­
rilor care își păstrează econo­
miile bănești pe obligațiuni 
C.E.C., că la 30 iunie a. c. vor a- 
vea loc în orașul Arad, tragerile 
la sorți lunară și suplimentară 
semestrială ale acestora.

Cu acest prilej se vor acorda 
3 511 cîștiguri de 100 000 lei,

r—. ............. * * * —♦

goslavia), Sergio Galindo (Mexic), 
Garai Gabor, Galdi Laszlo, Jekely 
Zoltan și Moricz Virag (R. P. Un­
gară)

In numele Comitetului național 
de organizare a comemorării lui 
Mihai Eminescu și al conducerii U- 
niunii Scriitorilor din R. P. Romînă 
acad. Mihai Beniuc, președintele U- 
niunii Scriitorilor, a adresat oaspe­
ților un cuvînt de bun sosit. (Ager­
pres).

w
Joi seara în sala Dalles din Capitală a 

avut loc o manifestare ou prilejul comemo­
rării a 75 de ani de la moartea lui Mihai 
Eminescu, organizată de Consiliul pentru 
răspîndirea cunoștințelor cultural-științifica 
din Comitetul de Stat pentru Cultură și 
artă.

Despre looul pe care îl ocupă opera lui 
Mihai Eminescu în literatura universală a 
vorbit prof univ G. C. Nicolesou.

viziune un recital cuprinzînd fragmente 
din „Tartuffe" de Moliere și „Candide" de 
Voltaire, precum și versuri de Musset, 
Verlaine, La Fontaine, Victor Hugo, 
Paul Ford, Alphonse Daudet. Și-au dat 
concursul actorii Jean Marchat, Annie Du- 
caux, Lise Delamare, Bernard Dheran, 
Francois Chaumette, Jean-Claude Arnaud, 
Michele Andre, Michel Bemardy.

★
Comitetul regional de Cruce Roșie în 

colaborare cu secția sănătate $i prevederi 
sociale a Sfatului popular regional Brașov, 
a organizat în sala Casei de cultură din 
Brașov un simpozion cu tema : „Sîngele 
— medicament viu" la care au partici­
pat academicieni, delegați ai Comitetului 
Central al Crucii Roșii, șefi ai secțiilor să­
nătate din regiunile București, Dobrogea și 
Hunedoara, donatori și primitori de sînge 
din întreaga regiune.

• Peste cîteva zile va începe în 
Capitală un turneu internațional de 
box cu participarea celor mai va­
loroși pugiliști de la cluburile Gwar- 
dia Varșovia. Ruda Hvezda Praga, 
Dynamo Berlin (R.D.G.), Dozsa Bu­
dapesta și Dinamo București. Re­
uniunile se vor desfășura pe ringul 
instalat în incinta stadionului Di­
namo în zilele de 10, 11, 12 și 14 
iunie.

• Sîmbătă și duminică va avea loc 
la Sofia pe stadionul „Vasil Levski" 
tradiționalul concurs internațional 
de atletism organizat de ziarul „Na- 
rodna Mladej". La acest concurs țara 
noastră va fi reprezentată de V. 
Jurcă, Gh. Zamfirescu, Al. Tudo- 
rașcu, A. Barabaș, Z. Vamoș, S. Cio­
chină, M. Simionescu, Gh. Popescu 
și Ana Sălăgeanu.

• După 12 runde în turneul inter­
zonal de șah de la Amsterdam con­
tinuă să conducă marele maestru in­
ternațional Larsen (Danemarca) care 
totalizează 9,5 puncte. El este urmat 
de Tal (U.R.S.S.) și Spasski (U.R.S.S.) 
cu cîte 9 puncte, Bronstein (U.R.S.S.) 
8,5 puncte și o partidă întreruptă.

O. C. L.
cu sediul în București, str. 
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1. Pentru specialitatea de 
vînzător. tineri absolvenți a 7

' clase elementare de 14—17 
ani.

Solicitanții : vor fi angajați
’ cu salariu pe o perioadă de 

două luni după care cei cu 
aptitudini vor fi recomandați 
pentru examenul de admitere

, la Școala ,N. Krețulescu" din 
București.

' Examenul se va ține la data 
de 1 septembrie 1964

2. Pentru specialitatea con­
tabili.

• • •
spune, situația și au venit 
pline de amabilitate să-l dea 
ajutor. Una l-a oferit stiloul, 
alta și-a făcut de vorbă cu co­
piii și în felul acesta lu­
crurile au intrat în nor­
mal. Gestul acesta delicat, 
poate mărunt la prima ve­
dere, dar atît de veridic prin 
insăși prezența lui în atîtea 
locuri, scoate și el în evidență 
mentalitatea nouă a funcționa­
rului de astăzi, care răspunde 
cu complezență solicitărilor, 
chiar dacă nu-I privesc direct.

Subliniind aceste lucruri cu 
dragă inimă, nu putem însă 
trece cu vederea că în unele 
locuri — tocmai aici în aceste 
sectoare care au un contact 
nemijlocit cu publicul — mai 
există carențe, în contrast cu 
lucrurile bune și majoritare 
realizate. Acum cîteva zile, am 
văzut la Oficiul de prevederi 
sociale al raionului 30 Decem­
brie din Capitală că, pentru 
soluționarea unei singure ce. 
reri trebuie să treci pe la mai 
multe ghișee. Asta n-ar fi ni­
mic, poate așa o fi regula. 
Dar, datorită faptului că nu e- 
xistă un anunț explicit afișat 
la loc vizibil în hol, care să 
detaileze competența fiecărui 
ghișeu, oamenii umblă de colo 
pînă colo fără ca cineva să-i 
informeze precis unde să se a- 
dreseze.

Modalitatea civilizată în dis­
cuții și comportarea reverenți- 
oasă în primirea publicului 
constituie o obligație de la 
sine înțeleasă. Ai, bunăoară, 
nevoie să chemi un cunoscut 
la telefon la Predeal și formezi 
09. După ce ai făcut comanda, 
întrebi, cu cuvintele cele mai 
politicoase, cam în cît timp 
vei obține legătura. Măcar așa, 
cu aproximație. „Nu știu" — 
se aude, ca un pocnet de bibe­
lou spart, la 
știu" poate să 
urma urmei, un 
o oră, sau cine știe cît. Unde 
este serviabilitatea față de ce­
tățean ? Căci, orice s-ar spune, 
operatoarea știe cît de cît du­
rata așteptării.

E adevărat, sînt izolate astfel 
de inadvertențe în comportare, 
de care am vrea să ne despăr­
țim cît mai curînd și fără nici 
un regret.

receptor. „Nu 
însemne, la 

sfert de ceas,

D. TABACU

temperamentul artistic al lui Fran­
co Corelli, pe drept considerat unul 
dintre cei mai buni tenori. Sopra­
na Leonie Rysanek a. emoționat prin 
intensitatea cu care a trăit rolul 
Elisabetei din „Don Carlos". La 
rindul său, Giorgio Tozza a strălu­
cit prin măiestria belcanto-ului în 
rolul lui Filip din aceeași operă. 
Am avut din nou prilejul să admir 
pe vechea mea cunoștință basul 
Nicolai Ghiaurov și alături de el 
am putut reda frămîntările interi­
oare ale Marchizului de Posa.

In încheiere, Nicolae Herlea a 
împărtășit proiectele sale de viitor: 
In prezent pregătesc cu. multă gri­
jă viitoarele roluri pe care le voi 
susține la începutul stagiunii vii­
toare, în operele „Forța destinului" 
și „Trubadurul" în Statele Unite și 
Italia. Alături de alți artiști din 
țară și de peste hotare, aștept cu 
nerăbdare cel de-al IlI-lea Festival 
și Concurs internațional „George 
Enescu" din juriul căruia fac parte. 
In călătoriile pe care le-am între­
prins în ultima vreme am constatat 
cu adîncă mulțumire ecoul larg pe 
care l-a stîrnit acest eveniment mu­
zical de însemnătate internaționa­
lă, prestigiul de care el se bucură 
în viața muzicală mondială.

c.
75 000 lei, 50 000 lei, 25 000 lei, 
10 000 lei și altele. în valoare to­
tală de 3 860 000 lei.

Obligațiunile C.E.C. pentru 
tragerea la sorți lunară din 30 
iunie, se pot. procura de la unită­
țile C.E.C., la valoarea lor no­
minală, fără diferență de preț, 
pînă la data de 10 iunie a. c. in­
clusiv.

Textila II
Tineri absolvenți ai școlii 

medii pentru a urma școala 
tehnică de personal tehnic cu 
o durată de 2 ani.

3. Pentru specialitatea mer­
ceologi de produse industriale

Tineri absolvenți ai școlii 
medii pentru a urma școala 
tehnică de personal tehnic cu 
o durată de 2 ani.

4. Pentru specialitatea pla­
nificator statisticieni.

Tineri absolvenți ai școlii 
medii pentru a urma școala 
tehnică de personal tehnic cu 
o durată de 2 ani.

Reprezentanți 
ai Partidului laburist 

ne vizitează țara
La invitația Grupului național ro- 

mîn al Uniunii Interparlamentare, 
joi au sosit în Capitală dl. Patrick 
Gordon Walker, purtătorul de cu- 
vînt al Partidului laburist pentru 
probleme externe — cu soția și dl. 
David Ennals, șeful secției de relații 
externe a Partidului laburist.

Pe aeroportul Băneasa, oaspeții au 
fost întîmpinați de acad, Șt. S. Ni- 
colau, vicepreședinte al Marii Adu­
nări Naționale, vicepreședinte al 
Grupului național romîn al Uniunii 
interparlamentare, Barbu Solomon, 
membru în Comitetul de conducere 
a Grupului național romîn, acad. 
Grigore Benetato, președintele 
Grupului romîn pentru relații de 
prietenie Romînia—Marea Brita- 
nie, de funcționari superiori din 
Marea Adunare Națională și Mi­
nisterul Afacerilor Externe.

Au fost de față reprezentanți ai 
Ambasadei Marii Britanii la Bucu­
rești. *

In cursul după-amiezii de joi, dl. 
Patrick Gordon Walker, purtătorul 
de cuvînt al Partidului laburist pen­
tru problemele externe și dl. David 
Ennals, șeful Secției de relații ex­
terne a Partidului laburist s-au în- 
tîlnit la Palatul Marii Adunări Na­
ționale cu membrii Grupului Națio­
nal romîn al Uniunii Interparlamen­
tare.

La întrevedere, care a decurs în- 
tr-o atmosferă cordială, au luat par­
te acad. Mihail Ralea, președintele 
Grupului Național romîn al Uniunii 
Interparlamentare, acad. Șt. S. Ni- 
colau, vicepreședinte al Grupului, și 
deputății Roman Moldovan, Barbu 
Solomon, Grigore Benetato, Teodor 
Marinescu. *

Seara, oaspeții englezi au asistat 
la un spectacol la Teatrul de Operă 
și Balet al R. P Romîne. (Agerpres).

Sosirea în Capitală 
a ministrului comerțului 

și reconstrucției 
al Republicii Austria

în Capitală a sosit joi seara dr. 
Fritz Bock, ministrul comerțului și 
reconstrucției al Republicii Austria 
El este însotit de personalități din 
conducerea Ministerului Comerțului 
și Reconstrucției. Uniunii industria­
șilor austrieci. Camerei federale 
pentru comerț și industrie, condu­
cători ai unor întreprinderi indus­
triale din Austria.

La aeroportul Băneasa oaspeții au 
fost salutați la sosire de Victor Io- 
nescu, ministru] comerțului exte­
rior, Mihai Levente, ministrul co­
merțului interior, Iancu Horațiu, 
adjunct al ministrului industriei 
petrolului și chimiei, de funcționari 
superiori din Ministerul Afacerilor 
Externe și din mai multe ministere 
economice, directori ai unor între­
prinderi de stat de comerț exte­
rior.

Au fost de asemenea prezenți dr. 
Paul Wetzler. ambasadorul Austriei 
la București și membri ai ambasa­
dei. (Agerpres).

Joi seara a sosit în Capitală, venind din 
Franța, delegația R P Romîne, condusă de 
Gheorghe Rădoi, ministrul industriei con­
strucțiilor de mașini, care a vizitat cea 
de-a doua Expoziție bienală de la Paris.

La sosire, pe aeroportul Băneasa, dele­
gația a fost întîmpinată de Bujor Almă- 
șan, ministrul minelor $> energiei electrice, 
de membri ai conducerii unor ministere 
economice și instituții centrale și ai Ca 
merei de Comerț, de funcționari superiori 
din Ministerul Afacerilor Externe

Au fost de față reprezentanți ai Amba­
sadei Franței la București.*

Ieri s-a deschis m Capitală simpozionul 
„Tipizarea clădirilor industriale de pro­
ducție și industrializarea execuției lor“ or­
ganizat de către Comitetul de Stat pentru 
Construcții, Arhitectură și Sistematizare

Ieri în „Cupa R.
Ieri în 7 orașe din țară s-au dis­

putat întîlnirile din cadrul optimi­
lor de finală ale „Cupei R.P.R." 
la fotbal. în Capitală pe stadionul 
Giulești, Rapid a dispus cu categori­
cul scor de 8-0 (1-0) de Flacăra 
Roșie București. La Pitești, Știința 
Timișoara a întrecut cu greu pe 
Carpați Sinaia. Timișorenii au cîș- 
tigat cu 1-0 (0-0). In partida des­
fășurată la Cîmpina Farul Constan­
ța a învins cu 4-1 (2-1) pe A. S. 
Aiud. Cu 6-0 (4-0) a cîștigat la Si­
biu întîlnirea cu Minerul Baia Mare, 
echipa campioană a țării Dinamo 
București. Surpriza „optimilor" a 
fost înregistrată la Brașov unde 
Siderurgistul Hunedoara care acti­
vează în Cat. C a întrecut cu 2-1 
(1-1) pe C.S.M.S. Iași. La Făgăraș

Ș t
• Duminică se reia campionatul 

cat. A de fotbal. în Capitală pe 
stadionul „23 August" se vor des­
fășura două meciuri : Progresul- 
Siderurgistul Galați (ora 15.45) și 
Rapid-Știința Timișoara (ora 17,30).

Exact — fin — rokust

Să facă vizibil invizibilul e misiunea oricărui instrument optic. K 
asta, implicit, misiunea exclusivă a întreprinderii Optica Romînă 
din Capitală ? Cîndva da ! Acutn nu, pentru că de mai mulți ani 
ea ajută și la îndeplinirea altor misiuni nu mai puțin gingașe, 
între altele produce aparate de investigație medicală, cu care poți 
să „vezi" și să masori exact funcțiile unor complexe organe in­
terne. în fotografie : muncitoarea electronistă țîareta Ungureanu 
și tehnicianul Mihai Dumitrescu, lucrînd la reglarea finită a elec­
trocardiografelor, destinate descoperirii unor boli de inimă prin 

măsurarea și înregistrarea biocurenților inimii.
Foto : AGERPRES

SCHIMBUL INSTRUMENTELOR DE RATIFICARE A TRATATULUI
ÎNTRE GUVERNUL R. P. ROMÎNE Și GUVERNUL R. P. UNGARE 

PRIVIND REGIMUL DE FRONTIERA
Joi, 4 iunie 1964 a avut loc la Mi­

nisterul Afacerilor Externe schimbul 
instrumentelor de ratificare a Trata­
tului între guvernul Republicii Popu­
lare Romînă și guvernul Republicii 
Populare Ungare privind regimul 
frontierei de stat romîno-ungare și 
colaborarea în problemele de fron­
tieră, semnat la Budapesta la 13 iu­
nie 1963. Conform prevederilor Tra­
tatul va intra în vigoare în ziua 
schimbului instrumentelor de rati­
ficare.

Schimbul a fost efectuat din partea
- ........-....-...--QO '

Cu prilejul comemorării lui Eminescu
Joi seara, la Casa Scriitorilor „Mi­

hail Sadoveanu" din Capitală, a a- 
vut loc o întîlnire între scriitorii ro­
mîni și oaspeți de peste hotare invi­
tați la manifestările care vor avea 
loc cu prilejul comemorării a 75 de 
ani de la moartea lui Mihai Emi­
nescu.

Pînă acum au sosit în țară pentru 
a lua parte la aceste manifestări: 
Vehbibala (R. P. Albania), C; B. 
Christesen (Australia), Theodor Cso- 
kor (Austria), Karel Jonckheere și 
Willy Vaerewijck (Belgia), Elisabe- 
ta Bagriana, Mladen Issaev și Niko­
lai Zidarov (R. P. Bulgaria), Vilem 
Zavada, Milan Ferko și Oldrych 
Vihlydal (R- S. Cehoslovacă), Nico­
las Guillen (Cuba), Eugen Guillevic 
și Andre Frenaud (Franța), Heinz 
Kahlau (R. D. Germană), Rosa Del- 
Conte (Italia), Ivan Lalik (R.S.F. Iu­

---- ----------OOO...... ............INFORMAȚII
prin Institutul de- proiectare a construcții­
lor tip (I.P.C.T.).

Simpozionul cuprinde referate generale 
și de specialitate prezentate de către or­
ganizații de proiectare, cercetări construc­
ții și întreprinderi prefabricate Lucrările 
simpozionului continuă azi și mîine în sala 
Institutului de construcții din București.

★
Orchestra simfonică a Radioteleviziunii 

din R P. Ungară, sub conducerea dirijo­
rului Lehel Gyorgy, a susținut joi seara 
primul concert în cadrul turneului pe 
care-l întreprinde în țara noastră. Solistul 
concertului, a fost pianistul Zemplenyi 
Kornel.

Concertul. formației simfonice din R. P. 
Ungară s-a bucurat de succes.

★
Miercuri seara colectivul Comediei 

Franceze a prezentat în studioul de tele-

■ —...........OQO ........ 

SF»OOT
P R." la fotbal
C.S.M. Sibiu a cîștigat cu 1-0 (1-0) 
partida cu Textila Sf. Gheorghe.

Intr-un meci restanță contînd 
pentru 16-imile „Cupei R.P.R." joi 
la Bacău s-au întîlnit Steaua și 
Dinamo Bacău. Jocul s-a terminat 
cu un rezultat de egalitate 1-1 
(după prelungiri). Steaua care a 
jucat în deplasare conform regula­
mentului s-a calificat în „optimi" 
urmînd să se întîlnească cu C.I.L. 
Blaj (meciul va avea loc la 17 iu­
nie pe teren neutru). Pînă în pre­
zent pentru sferturile de finală ale 
„Cupei R.P.R." s-au calificat: Di­
namo București. Crișul Oradea, 
Farul Constanța, Știința Timișoara, 
Rapid București, C.S.M. Sibiu și Si­
derurgistul Hunedoara. A 8-a echi­
pă va fi desemnată după disputarea 
jocului Steaua—C.I.L. Blaj.

i r i
Iată întîlnirile din țară : Crișul O- 
radea-Știința Cluj ; Farul Constan- 
ța-Steaua ; U.T. Arad-Dinamo Pi­
tești ; Petrolul Ploiești-Dinamo 
București; Steagul Roșu-C.S.M.S. 
Iași.

romînă de Gheorghe Pele, adjunct al 
ministrului afacerilor externe și din 
partea ungară de Jeno Kuti, amba­
sador extraordinar și plenipotențiar 
al R. P. Ungare în R. P. Romînă.

La efectuarea schimbului instru­
mentelor de ratificare au fost de față 
general maior V. Petruț, comandan­
tul Trupelor de grăniceri, ofițeri su­
periori din Ministerul Forțelor Ar­
mate, funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe, precum 
și membri ai Ambasadei Republicii 
Populare Ungare la București.

alttaiea

Vizita delegației Marii Adunări Naționale 
a R. P. Romine in R. P. Ungară

BUDAPESTA 4 — Coresponden­
tul Agerpres, A. Pop, transmite : 
Delegația Marii Adunări Naționale, 
condusă de tovarășul Anton Moi- 
sescu, vicepreședinte al Marii Adu­
nări Naționale a R. P. Romîne, a 
vizitat, miercuri orașul Kecskemet. 
Delegația a fost primită de dr. 
Molnăr Erigyes, prim-secretar al 
Comitetului județean de partid, și 
de alți reprezentanți ai organelor 
locale. La sfatul județean, Buda 
Gabor, vicepreședinte al Comitetu- 
tului executiv al sfatului județean 
a vorbit deputaților despre activi­
tatea organelor locale și economia 
județului. Băcs-Kiskuu.

In comuna Tiszakecske, delegația

Deschiderea Sesiunii 
Comisiei Dunării

BUDAPESTA 4 (Agerpres). — A- 
genția M.T.I. anunță că la 3 iunie 
s-a deschis la Budapesta cea de-a 
22-a sesiune a Comisiei Dunării, în 
afară de țările participante la Co­
misia Dunării (Austria, Bulgaria, 
Cehoslovacia, Iugoslavia, Romînia, 
Ungaria și U.R.S.S.), la lucrările se­
siunii mai iau parte în calitate de 
observatori, un reprezentant al 
R.F.G.. precum și reprezentanți ai 
Comisiei Economice O.N.U. pentru 
Europa, Organizației meteorologice 
mondiale, Uniunii poștale universa­
le, Administrației fluviale a Porți­
lor de fier și administrației fluviale 
a Dunării de jos.

La sesiune vor fi discutate proble­
me privind îndeplinirea planului de 
lucru al Comisiei pe anul 1963, pla­
nul de lucru pe 1964—1965 și o se­
rie de alte probleme tehnice impor­
tante care se referă la navigația pe 
Dunăre.

Sesiunea, va continua pînă la 16 
iunie.

Atena

Congresul Societății europene de chirurgie 
cardiovasculară și-a încheiat lucrările

ATENA 4. — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Lucrările celui de al 13-lea congres 
al Societății europene de chirurgie 
cardiovasculară, la care au fost pre­
zentate un mare număr de comuni­
cări și filme documentare au luat 
sfîrșit.

tn ultima zi a congresului, medicii 
romîni participant la congres au 
prezentat mai multe comunicări. 
Conf. univ. dr. D. Sedlacec, a pre­
zentat un număr de patru comuni­
cări, lucrări ale unui colectiv de chi­
rurgi rotnîni condus de prof. dr. Voi- 
nea Marinescu: „Corticoterapia în 
hipertensiunea pulmonară", „Modi­
ficările metabolice ale miocardului 
în stenoza pulmonară experimenta­
lă", „Anevrismele micotice*,  „Deter­
minarea insuficientei miocardice 
prin analiza sîngelui la sinusul co­
ronar". Miercuri a fost prezentat 
filmul documentar în culori „Trans­

Plîngerea Cambodgiei în dezbaterea 
Consiliului de Securitate

NEW YORK 4 (Agerpres). — 
Consiliul de Securitate a reluat 
miercuri dezbaterile privind plînge­
rea Cambodgiei în legătură cu în­
călcarea teritoriului său la granița 
cu Vietnamul de sud. La începutul 
ședinței a luat cuvîntul reprezen­
tantul Marocului, Ahmed Taibi 
Benhima, care a prezentat Consiliu­
lui de Securitate un proiect de re­
zoluție propus de Maroc și Coasta 
de Fildeș, în care sînt deplînse inci­
dentele provocate de Vietnamul de 
sud pe teritoriul Cambodgiei, se 
cer compensații pentru daunele pro­
vocate, iar Consiliul de Securitate 
este chemat să întreprindă măsuri 
pentru prevenirea și evitarea în vii­
tor a unor astfel de incidente la 
granița statului cambodgian. In pro­
iectul de rezoluție prezentat se pro­
pune, de asemenea, să se trimită o 
misiune alcătuită din trei membri 
nepermanenți ai Consiliului de

Dupâ conferința
WASHINGTON 4 (Agerpres). — 

In seara zilei de 3 iunie, la Casa 
Albă a avut loc o reuniune a pre­
ședintelui Johnson cu oficialitățile 
americane care au participat la 
conferința de la Honolulu.

Purtătorul de cuvînt al Casei 
Albe a declarat că „secretarul de 
stat Dean Rusk și ministrul apără­
rii, McNamara, s-au întreținut cu 
președintele Johnson și au trecut 
în revistă situația din Asia de sud- 
est în lumina consultărilor de la 
Honolulu, care au fost organizate 
în scopul îmbunătățirii eficacității 
programelor noastre”.

Au mai fost prezenți la această 
reuniune generalul Maxwell Taylor, 
șeful comitetului mixt al șefilor de 
state majore ai armatei americane 
William Bundy, secretar de stat 
adjunct pentru afacerile Asiei, 
McGeorge Bundy, consilier prezi- 

Marii Adunări Naționale a depus o 
coroană de flori lg Monumentul e- 
roilor romîni care și-au jertfit via­
ța pentru eliberarea comunei. Pre­
ședintele sfatului comunal Balaton- 
fiiredi, Jozsef a vorbit despre luptele 
duse în toamna anului 1944 de os­
tașii romîni pentru eliberarea co­
munei și despre realizările din anii 
puterii populare. Membrii delegației 
au vizitat apoi cooperativa agricolă 
de producție „Tisza Gydngye".

Delegația Marii Adunări Naționa­
le a R. P. Romîne a fost însoțită da 
Polyâk Jănos, vicepreședinte al A- 
dunăril de Stat, Huber Lajos și Bo- 
donvi Pălnă, deputați în Adunarea 
de Stat.

Sesiunea 
Adunării Naționale 

a S« Cehoslovace
PRAGA 4 (Agerpres). — La 4 iu­

nie s-a deschis la Praga sesiunea 
Adunării Naționale a R. S. Ceho­
slovace.

Pe ordinea de zi a sesiunii se află 
dezbaterea a trei proiecte de lege : 
proiectul de lege guvernamental cu 
privire la asigurările sociale, pro­
iectul de lege cu privire la asigură­
rile sociale ale țăranilor cooperatiști 
și proiectul unui .cod de legi referi­
toare la economia națională.

--- •---
0 delegație a P. C. Bulgar

a sosit la Moscova
MOSCOVA 4 (Agerpres). — La 4 

iunie, a sosit la Moscova, la invita­
ția C.C. al P.C.U.S. o delegație â 
Partidului Comunist Bulgar în 
frunte cu Mitko Grigorov, membru 
al Biroului Politic și secretar al C.C. 
al P.C.B. pentru a studia experiența 
P.C.U.S. în domeniul muncii ideolo­
gice.

plantata experimentală a oordului*  
realizat la Institutul medico-farma- 
ceutic din Tîrgu-Mureș de un colec­
tiv condus de conf. univ. dr. P. I. 
Popa.

Conf. univ. dr. P. Brînzeu, șeful 
delegației de medici romîni la con­
gres, a declarat la încheierea lucră­
rilor, că acest congres s-a desfășu­
rat la un foarte înalt nivel științific, 
atît în ceea ce privește comunicările 
cît și filmele prezentate. S-a relevat 
faptul că la congres au participat 
multe personalități marcante ale 
chirurgiei cardiovasculare din în­
treaga lume, care au prezentat ul­
timele noutăți din acest domeniu. O 
contribuție substanțială la reușita 
congresului au adus chirurgii greci 
prin comunicările și filmele prezen­
tate, cît și prin buna organizare a 
desfășurării lucrărilor.

Delegația de medici romîni va vi­
zita unele instituții sanitare din 
Atena.

Securitate care să cerceteze situația 
la fața locului pe o perioadă de 45 
de zile și să facă recomandările pe 
care le consideră necesare pentru 
restabilirea situației normale din. 
tre cele două state.

Luînd cuvîntul pe marginea aces­
tui proiect de rezoluție, delegații 
R, S. Cehoslovace și U.R.S.S. s-au 
opus trimiterii unei misiuni O.N.U. 
la frontiera dintre Vietnamul de sud 
și Cambodgia, întrucît consideră că 
Comisia internațională de control 
stabilită prin acordurile de la Ge­
neva este deplin competentă să 
pună capăt unor astfel de provocări 
și să vegheze la garantarea suvera­
nității statului cambodgian, dacă a- 
cordurile de la Geneva sînt respec­
tate de părțile garante.

Reprezentantul S.U.A. a susținut 
trimiterea de către O.N.U. a unei 
misiuni la granița dintre Vietnamul 
de sud și Cambodgia.

de la Honolulu
dențial pentru afacerile securității 
naționale, și John McCone, directo­
rul Agenției centrale de investiga­
ții C.I.A.

----- •-----

Declarația senatorului Gruening
WASHINGTON 4 (Agerpres), — 

Devine tot mai evident faptul că si­
tuația din Vietnamul de sud „poate 
fi reglementată doar la masa tra­
tativelor", a spus senatorul demo­
crat Ernest Gruening într-o declara­
ție făcută în Senatul S.U.A. „Ea nu 
poate fi soluționată cu ajutorul for­
ței militare", a adăugat el.

Senatorul Gruening s-a pronunțat 
apoi în favoarea unei inițiative a 
Statelor Unite în Organizația Na­
țiunilor Unite în scopul încetării 
focului în Vietnamul de sud.
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Situația din CipruIn ciuda măsurilor luate de autorități

Demonstrațiile studențești din Coreea de sud
continuă să

SEUL 4 (Agerpres). — în pofida 
dislocării în capitala Coreei de sud 
a peste 50 000 de militari și a insti­
tuirii legii marțiale, de către preșe­
dintele Pak Cijan Hi, în diferite 
cartiere din Seul și în fața Univer­
sității, au avut loc mitinguri de pro­
test ale studenților împotriva poli­
ticii actualului guvern.

Pe străzile capitalei continuă să 
circule patrule cu baioneta la armă. 
Toate clădirile guvernamentale sînt 
păzite de detașamente militare. Pe 
căile de acces spre Palatul prezi­
dențial, care are numeroase gea­
muri sparte de demonstranți, sînt 
ridicate baricade.

Demonstrația de miercuri din ca­
pitală, unde spre seară numărul par- 
ticipanților atingea, după cum rela­
tează agenția Associated Press, ci­
fra de 30 000, a fost reeditată de opt 
orașe din țară. „Extinderea acțiuni­
lor de protest în alte orașe din nor­

dul și sudul țării, continuă agenția 
citată, accentuiază creșterea perico­
lului pentru regimul Pak, acuzat de 
studenți de corupție și practicarea 
unor metode polițienești". Mari mi­
tinguri au avut loc în orașul Mok­
po, principalul centru al răscoalei 
din 1960 care a dus la răsturnarea 
de la putere a lui Li Sîn Man.

La Mokpo, Pusan, Chungcion, 
Kwangju, Inchion, intervenția deta­
șamentelor de poliție, care au folo­
sit grenade cu gaze lacrimogene și 
bastoane de cauciuc, a transformat 
demonstrațiile pașnice în ciocniri 
violente. Zeci de demonstranți și 
polițiști au fost răniți. Sute de stu­
denți au fost transportați la spitale 
fiind răniți.

Din Seul se relatează că un grup 
de 12 ziariști au fost arestați prin­
tre care și cîțiva directori de pro­
grame de la postul de radio Donga, 
care au criticat în ultima vreme 
politica actualului guvern.

Conferința O.N.IL pentru comerț și dezvoltare
va relua lucrările in ședințe plenare

Vizita delegației de activiști 
ai P.M.R. în Uniunea Sovietică

LENINGRAD 4 (Agerpres). — Co­
respondență specială de la Ambrozie 
Munteanu. în încheierea vizitei sale 
la Volgograd, delegația de activiști 
ai P.M.R., condusă de tovarășul 
Chivu Stoica, a avut joi dimineață 
la comitetul regional de partid pen­
tru industrie, o convorbire cu mem­
bri ai biroului și comitetului regional 
de partid și reprezentanți ai organe­
lor locale de stat. K. K. Ceredni- 
cenco, primul secretar al comitetului 
regional de partid pentru industrie, 
a împărtășit experiența și metodele 
folosite de organizațiile de partid 
din regiune.

în după-amiaza aceleiași zile, de-

legația a sosit Ia Leningrad. Delega­
ția P.M.R. este însoțită de V. N. Titov, 
secretar al C.C. al P.C.U.S.

Pe aeroport, în întîmpinarea oaspe. 
ților au venit G. V. Romanov, secre­
tar al comitetului regional de partid 
pentru industrie, G. I. Kozlov, primul 
secretar al comitetului regional de 
partid pentru agricultură, B. A. Po­
pov, președintele comitetului execu­
tiv al sovietului regional pentru in­
dustrie, activiști cu munci de răspun_ 
dere în aparatul de partid și de stat 
local.

Seara, oaspeții romîni au asistat la 
un spectacol la Teatrul de operă și 
balet „S. M. Kirov“.

Rezultatele alegerilor preliminare
'din California

GENEVA 4 (Agerpres). — Secre­
tariatul Conferinței Națiunilor Unite 
pentru comerț și dezvoltare de la 
Geneva, a anunțat că la 6 iunie con­
ferința își va relua lucrările în șe­
dințe plenare. Primele ședințe vor fi 
consacrate examinării raportului 
Comisiei de verificare a împuterni­
cirilor ca și a rapoartelor celorlalte 
cinci mari comisii. Acestea urmează 
să termine redactarea rapoartelor 
pînă joi noaptea ziua de vineri fiind

rezervată ultimelor discuții și ne­
gocieri înaintea dezbaterilor din șe­
dințele plenare.

După cum transmite agenția 
France Presse, se consideră că dis­
cuțiile pe marginea raportului Co­
misiei de verificare a împuternici­
rilor ar putea da loc unor noi pro­
teste împotriva prezenței la confe­
rință a reprezentanților Republicii 
Sud Africane, Portugaliei și Taiva- 
nului.

SAN FRANCISCO 4 (Agerpres). — 
în statul California au avut loc 
alegerile preliminare în vederea 
alegerilor prezidențiale din toamnă, 
în urma numărătorii voturilor 
Barry Goldwater, senator din partea 
statului Arizona, a 
sută din voturile 
timp ce oponentul 
rul statului New
Rockefeller — 49 la sută.

*
SAN FRANCISCO 4 (Agerpres). — 

— La alegerile preliminare din 
statul California pentru desemna-

întrunit 51 la 
exprimate, în 
său, guvernato- 
York, Nelson

II Thant a primit un grup

rea candidatului democrat la pos­
tul de senator vacant al acestui stat 
victoria a revenit lui Pierre Salin­
ger, fost secretar de presă al Casei 
Albe, care a întrunit 1 193 383 de 
voturi față de cele 1 050 571 de vo­
turi obținute de adversarul 
lan Cranșton, controlor al 
lor din California. Potrivit 
Associated Press, victoria 
linger arată că ideile președintelui 
Kennedy, al cărui purtător de cu- 
vînt a fost Salinger, continuă s® 
exercite o puternică atracție asupra 
alegătorilor americani.

în alegerile senatoriale 
fornia, Salinger urmează 
înfrunte pe republicanul 
Murphy.

său, Al- 
finanțe- 
agenției 
lui Sa-

din Cali- 
acum să

George

NICOSIA 4 (Agerpres). — Vice­
președintele Ciprului, Kuciuk a de­
clarat la Nicosia, în cadrul unei con­
ferințe de presă că a adresat o scri­
soare președintelui Makarios în care 
îi cere să facă o declarație solemnă, 
prin care acesta să se angajeze că în 
așteptarea unei soluții în problema 
cipriotă, să nu mai acționeze în ve­
derea creării Gărzii naționale. Ku­
ciuk a arătat că a cerut convocarea 
unei sesiuni extraordinare a Consi­
liului de Miniștri cu participarea mi­
niștrilor ciprioți greci și a miniștri­
lor ciprioți turci, care să discute ac­
tele instituționale hotărîte în ultima 
vreme de către miniștri ciprioți 
greci.

Răspunzînd declarației făcute de 
vicepreședintele Kuciuk, președintele 
Ciprului Makarios a respins cererile 
formulate de acesta. Makarios a sub­
liniat că Kuciuk „a declarat în mod 
public în mai multe rînduri că nu-și 
va relua locul său în rîndul guver­
nului pentru că, potrivit aprecierilor 
sale, guvernul și Republica Cipru 
sînt moarte". Makarios a relevat că 
Kuciuk ar trebui să renunțe la ideile 
sale asupra împărțirii insulei înainte 
de a proclama că își va relua funcția 
de vicepreședinte în anumite condiții 
impuse ciprioților greci.

în același timp se anunță din Ni­
cosia că guvernul Ciprului a respins 
nota de protest a guvernului turc 
privitoare la adoptarea legii de cre­
are a gărzii naționale cipriote. în 
textul scrisorii de răspuns se subli­
niază că „guvernul cipriot are drep­
tul să ia toate măsurile privind asi­
gurarea apărării insulei și protejarea 
independenței sale și integrității te­
ritoriale".

Membrii delegației romîne 
îsi continuă vizita la New York

NEW YORK 4 (Agerpres). Trimisul 
special L. Rodescu transmite : Mem­
brii delegației romîne condusă de 
Gheorghe Gaston Marin, vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri 
și-au continuat la 3 iunie vizita la 
New York, unde, în cursul dimineții 
și al după-amiezii, au purtat discuții 
cu reprezentanți ai societăților indus­
triale „General Electric", „Kellog",

„Goodyear" și ai firmei „Scientific 
Design".

La 4 iunie membrii delegației ro- 
mîne, au purtat discuții cu repre­
zentanții unor societăți industriale a- 
mericane, cu președintele și alți 
membri ai conducerii firmei „Fer- 
gusson", precum și cu membri ai 
conducerii firmelor „Houdry" și 
„R.C.A." (Radio Corporation of A- 
merica).

Festivități Ia Institutul romin

Corespondență din Austria
Țn capitala Austriei a avut loc
[ azi, într-un cadru festiv, ani­

versarea a șase decenii de la 
înființarea Institutului romîn de pe 
lîngă Universitatea din Viena.

La festivitatea ce s-a desfășurat în 
sala Senatului universității vieneze 
au luat parte personalități ale vieții 
culturale austriece, decani ai diferi­
telor facultăți, profesori, lectori, stu­
denți, oaspeți romîni și reprezentanți 
ai corpului diplomatic. A fost de față 
și prof. Alexandru Niculescu de. la 
Universitatea București, șeful cate­
drei de limba romînă de la Univer­
sitatea din Viena.

După cuvîntul de salut rostit de 
prof. dr. Albin Lesky, rectorul Uni­
versității din Viena, au luat cuvîn­
tul președintele Institutului de filo­
logie romanică din Viena, prof. dr. 
Carl Theodor Gossen, după care au 
urmat acad. prof. Iorgu Iordan și

ambasadorul extraordinar și pleni­
potențiar al R.P.R. la Viena, ing. 
Mircea Ocheană. Subliniind tradițiile 
legăturilor culturale dintre Austria și 
Romînia, vorbitorii s-au referit la is­
toricul Institutului romîn de pe lîn­
gă Universitatea din Viena, la înte­
meietorii lui, profesorii losef Po­
povici și Sextil Pușcariu și la intefe­
sul studenților din Viena pentru 
limbile romanice în general și limba 
romînă în special.

Cu prilejul aniversării a fost des­
chisă, în cadrul universității, o expo­
ziție de cărți romînești cuprinzînd 
lucrări științifice și de beletristică in 
limba romînă și în traducere germa­
nă, oferite în dar Institutului de Fi­
lologie romanică din capitala Aus­
triei, de către ambasada R. P. Ro­
mine la Viena.

GRETA GRAUR
4 iunie 196.4

Prînzul oferit
GENEVA 4 (Agerpres). — La 3 

iunie, M. Malița, adjunct al minis­
trului afacerilor externe al R. P. 
Romîne, a oferit un prînz în cins­
tea președintelui și secretarului ge­
neral al Conferinței Națiunilor Uni­
te pentru comerț și dezvoltare.

Au luat parte Abdel Moneim el 
Kaissuni, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Miniștri al R.A.U., președin­
tele Conferinței, dr. Râul Prebisch, 
secretarul general al Conferinței, 
vicepreședinții Conferinței, prof. 
Andre Philip, șeful delegației fran­
ceze, sir Patrick Reilly, subsecretar 
adjunct la Foreign Office, șeful de­
legației engleze, P. G. Reynoso, mi­
nistru adjunct al comerțului, șeful 
delegației mexicane, Jaroslav Ko- 
hout, ministru adjunct al comerțu­
lui exterior, șeful delegației ceho­
slovace, Loekman Hakim, șeful de­
legației indoneziene, Armand Razaf 
Indrabe, șeful delegației Republicii 
Malgașe, Richard N. Gardner, sub­
secretar de stat adjunct al S.U.A., 

al

de M. Malița
U.R.S.S., Ronald Walker, președin­
tele Comisiei a V-a, Howson Wright, 
președintele Comisiei a IV-a, Geor­
ges Hakim, raportorul general al 
Conferinței, Vladimir Popovici, șe­
ful delegației iugoslave, Carlos Va­
lenzuela, șeful delegației chiliene, 
Maung Maung, șeful delegației bir- 
mane, și Jănos Nyerges, șeful ad­
junct al delegației ungare.

Din partea romînă au participat 
Vasile Răuță, secretar general al 
Ministerului Comerțului Exterior, 
Titus Cristureanu, vicepreședinte al 
Camerei de Comerț, N. Ecobescu, 
reprezentantul permanent ad-inte- 
rim al R. P. Romîne pe lîngă Ofi­
ciul Națiunilor Unite de la Geneva, 
și alți membri ai delegației.

Prînzul s-a desfășurat într-o at­
mosferă cordială și amicală.

de locuitori din Hiroșima

G. P. Arkadiev, ambasador
OO

În cîteva rînduri
sediul O.N.U., «-a anunțat că 

va
• La . _

U Thant, secretar general al O.N.U., 
face o vizită oficială generalului de Gaulle, 
la Paris. U Thant se va opri la Paris o 
zi, în drum spre Geneva, unde urmează 
să deschidă sesiunea Consiliului Economic 
și Social ale cănii lucrări încep 
iulie. (F. P.).

• Liderul partidului 
Britanii, Harold Wilson, 
grupului parlamentar a 
trei zile Ia Moscova, a 
spre patrie. (Ag.).

• „Institutul memorial american", creat 
recent, a anunțat că intenționează să a- 
chiziționeze clădirea depozitului de cărți 
școlare din Dallas, de unde au fost trase 
gloanțele asasine împotriva președintelui 
Kennedy. Institutul vrea să transforme clă­
direa într-un muzeu de istorie contempo­
rană consacrat lui John Kennedy. (Ag.).

• Postul de radio Bagdad a anunțat că 
Ia invitația guvernului sovietic o delegație 
militară irakiană compusă din șase persoa­
ne, condusă de generalul maior Abdel 
Bahman Mohamed Aref, șef adjunct al sta­
tului major al armatei irakiene, a părăsit 
joi Bagdadul, plecînd spre Moscova. (Ag.).

• David Barck, cunoscut activist al 
Partidului Comunist din Marca Britanie, a 
fost ales în funcția de secretar general al 
Sindicatului muncitorilor din industria tu­
tunului. El a obținut 10.281 de voturi, în 
timp ce candidatul imediat următor a ob­
ținut doar 5.180 de voturi. (Ag.).

• Guvernele Algeriei și Nigerului au 
încheiat un acord de colaborare economică 
pi culturală. Principalele prevederi ale 
acordului se referă la explorarea în comun 
» bogățiilor deșertului Sahara. (Ag.).
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NEW YORK 4 (Agerpres). 
cretarul general al O.N.U. U. 
a primit joi un grup alcătuit 
de locuitori ai orașelor Hiroșima
și Nagasaki care au supraviețuit 
atacurilor atomice de la sfîrșitul 
ultimului război mondial. Membrii 
grupului întreprind un turneu în 
diferite capitale ale lumii pronun- 
țîndu-se pentru abolirea războaielor.

Șeful delegației, Takuo Matsu­
moto, a declarat că intenționează 
să prezinte propuneri Națiunilor 
Unite cu privire la căile pentru li­
mitarea și înlăturarea efectelor ra­
diațiilor atomice.

Sub seninul dezvoltării 
colaborării economice internaționale
0 misiune de economiști americani 

va vizita Iugoslavia
BELGRAD 4 (Agerpres). — Pur­

tătorul de cuvînt al Secretariatului 
de Stat pentru Afacerile Externe al
R. S.F. Iugoslavia a anunțat, în ca­
drul conferinței de presă săptămî- 
nale, că guvernul S.U.A. intențio­
nează să trimită în Iugoslavia, la 
sfîrșitul lunii septembrie, o misiune 
de economiști, în scopul examinării 
posibilităților de extindere a relați­
ilor economice dintre Iugoslavia și
S. U.A. în acest sens, s-a încheiat un 
acord de principiu cu organele iu­
goslave competente.

0 delegație a Asociației industriei 
chimice din Japonia a sosit la Moscova

MOSCOVA 4 (Agerpres). — A- 
genția TASS anunță că la Moscova 
a sosit o delegație de reprezentanți 
ai Asociației industriei chimice din 
Japonia. Delegația este condusă de 
Masao Fukusima, vicepreședintele 
Asociației și președintele companiei 
„Kao Sekken". Din delegație fac 
parte directorii unor firme dintre 
cele mai mari printre care „Mitsu- 
bisi Kasay", „Nissan Kagaku", 
„Asahi Kasay". Aceasta demon­
strează interesul manifestat de 
cercurile de afaceri din Japonia 
pentru planurile sovietice de dez­
voltare a industriei chimice.

După cum se relevă în cercurile 
de afaceri de la Moscova, indus­
triașii japonezi au sosit în capitala 
sovietică cu propuneri concrete.

Este vorba, printre altele, de li­
vrări către Uniunea Sovietică de 
utilaj chimic complet. Va fi discu­
tată, de asemenea, posibilitatea ex­
portului japonez de îngrășăminte 
chimice în U.R.S.S., pe bază de 
acorduri pe termen lung.

în cercurile de afaceri din Mos­
cova este exprimată părerea că in­
dustriașii japonezi vor discuta și 
posibilitatea procurării de licențe 
sovietice pentru diferite procese 
chimice.

Testamentul lui Jawaharlal Nehru
(Agerpres). — La Delhi 
publicității testamentul 
prim ministru al Indiei. 
Nehru, scris de el la 21

DELHI 4 
a fost dat 
defunctului 
Jawaharlal 
iunie 1954.

In testament Nehru și-a exprimat 
dorința ca după ce va fi incinerat 
cenușa să-i fie risipită din avion 
deasupra teritoriului Indiei, iar o 
mînă de cenușă să fie aruncată în 
apele fluviului Gange lîngă orașul 
Allahabad, orașul său natal, pentru 
ca valurile acestui fluviu „să-l poar­
te spre marele ocean care scaldă 
malurile Indiei".

Dorința ca o mînă din cenușa 
mea să fie aruncată în apele flu­
viului Gange lîngă Allahabad, se a- 
rată în testament, nu are pentru 
mine nici o semnificație religioasă. 
Din copilărie am nutrit atașament

pentru fluviile Gange și Jumna care 
trec pe lîngă Allahabad. Pe măsu­
ră ce mă maturizam acest senti­
ment devenea și mai puternic. Res­
tul din cenușa mea, se spune în 
testament, „doresc să fie ridicată 
sus în cer pe un avion și de acolo 
împrăștiată deasupra cîmpiilor In­
diei pe care muncesc țăranii indieni 
și în felul acesta să se amestece cu 
pămîntul indian și să devină parte 
componentă a lui".

La 8 și 12 iunie cenușa lui J. Ne­
hru va fi împrăștiată în locurile 
dinainte stabilite deasupra teritoriu­
lui Indiei de avioane ale forțelor 
militare aeriene ale Indiei.

O ceremonie deosebită va avea 
loc la 8 iunie în orașul Allahabad, 
unde cenușa va fi aruncată în apă 
Ia confluența Gangelui cu Jumna.

Obiectivul 
siunii Consiliului 
ministerial al Pie­
ței comune, din 
zilele de 1 și 2 iu­
nie de la Bruxel­
les. a suferit pe 
parcurs cîteva 
modificări, al căror înțeles multiplu 
nu poate scăpa observatorilor vieții 
internaționale.

La început s-a anunțat că sesiu­
nea va avea 
dezbaterea și eventual adoptarea 
planului Mansholt cu privire la sta­
bilirea unui preț unic al cerealelor. 
Apoi în presă a apărut declarația 
cancelarului Republicii Federale 
Germane, Ludwig Erhard, făcută în 
cadrul unei reuniuni a conducerii 
și a grupului parlamentar al parti­
dului creștin-democrat, în care 
anunța intenția de a participa per­
sonal la lucrările Consiliului pen­
tru a încuraja, prin prezența sa, 
„participarea la convorbiri a celor­
lalți șefi de guverne", în vederea 
stabilirii „unei baze politice uniu­
nii economice" a Pieței comune. în 
urma acestei declarații se părea că 
sesiunea de la Bruxelles se va 
transforma într-o întîlnire la nivel 
înalt care ar avea drept preocupare 
principală dezbaterea „integrării" 
politice a țărilor Pieții comune, o- 
biectiv mult discutat în trecut, fără 
nici un rezultat.

Ce s-a întîmplat în realitate ? 
Reacția negativă la aceste propu­
neri a făcut ca întrunirea să aibă 
loc doar la nivelul miniștrilor de 
externe și agriculturii, 
obiectivul principal — 
planului Mansholt — a 
planul doi ca urmare a 
țiilor nerezolvate. Trei sferturi din 
timpul sesiunii a fost dedicat unui 
obiectiv minor, în comparație cu 
celelalte amintite mai sus : defini­
rea poziției Pieței comune în ce pri.

Presa greacă despre 
dezvoltarea R. P. Romîne

Corespondență din Atena
Prin larga poartă egeică — Pire- 

ul — pătrund adesea produse ale 
industriei romînești, descărcate de 
vase comerciale. Nu odată acolo, ca 
și în cele mai îndepărtate localități 
grecești, ești întîmpinat cu apre­
cieri pozitive asupra acestor dovezi 
palpabile ale avîntului economiei 
Republicii Populare Romîne. Cu a- 
precieri similare se întorc în patrie 
și solii culturii, artei și științei ro­
mînești, care reprezintă Republica 
Populară Romînă la diferite mani­
festări și congrese internaționale 
de la Atena (congrese de bizanto- 
logie, medicină etc., festivaluri ar­
tistice).

Tn paginile unor importante zia­
re au apărut opinii despre Romînia, 
subliniind interesul crescînd în 
Grecia pentru ceea ce se înfăptuie­
ște azi la noi. „Romînia înaintea­
ză". Sub titlul acesta ziarul guver­
namental „Ta Nea" publică un ar­
ticol asupra progreselor obținute de 
Ia eliberarea țării pînă azi „în toa­
te sectoarele", cu care „poporul ro- 
mîn se mîndrește".

Articolul relevă în subtitlu avîn- 
tul „impresionant în toate sectoare­
le : petrol, energic electrică, agri­
cultură, cărți, arte". Pornind de la 
constatarea că „s-au pus bazele u- 
nui și mai mare progres", ziarul

Sesiunea Consiliului Pieții comune

în centrul atenției

în plus, 
dezbaterea 
trecut pe 
contradic-

a

vește relațiile cu Spania și Nigeria. 
Discutarea planului Mansholt a fost 
amînată pînă la 15 decembrie.

Această dublă transformare 
obiectivului unei singure ședințe,
reflectă înfruntarea intereselor di­
ferite ale țărilor membre care nu 
pot fi conciliate în cadrul strimt al 
Pieții comune, fie că este vorba de 
interese economice, sau, în cadrul 
la fel de îngust al unei eventuale 
suprastructuri politice a C.E.E., fie 
că este vorba de interese politice.

în ce privește planul Mansholt, 
R.F.G. continuă să considere, după 
cum spunea acum cîtva timp mi­
nistrul vest-german al agriculturii, 
că „diferențele între agriculturile 
franceză, italiană și germană sînt 
prea mari" pentru a se putea trece 
la un preț unic al cerealelor. La 
rîndul său ministrul francez al agri­
culturii, Pisani a apreciat că pozi­
ția adoptată de delegația vest-ger- 
mană a făcut ca ziua a doua a șe­
dinței — marți — să devie „una din 
zilele cele mai triste ale construc­
ției europene". Corespondentul 
agenției „France Presse" arată că în 
cercurile Pieții comune se consi­
deră că, deși planul Mansholt se re­
feră la măsuri cu caracter econo­
mic, prin consecințele sale, „opera­
ția este esențialmente politică". A- 
ceeași idee apare și în interviul a- 
cordat de cancelarul Erhard publi­
cației americane „U.S. News and 
World Report". în care se afirmă că 
tratativele tarifare din cadrul run­
dei Kennedy „ar putea contribui, pe 
plan economic, la sudarea N.A.T.O.". 
Or, se știe cît de legată de aceste 
tratative este adoptarea sau respin-

gerea planului Mansholt. Cum poate 
fi explicată, în acest caz, propunerea 
lansată în ajunul sesiunii de la Bru­
xelles de a se trece la o bază poli­
tică a structurii economice a C.E.E., 
cînd era evident că nici măcar o 
asemenea măsură politico-economică 
cum este planul Mansholt, nu are 
nici o șansă să întrunească un 
acord ? în declarația sa în fața 
grupului parlamentar creștin-demo­
crat, cancelarul Erhard și-a exprimat 
regretul pentru poziția adoptată de 
Belgia și Olanda care doresc ca 
„preocupările pentru construcția 
Europei occidentale politice să aș­
tepte alegerile din Anglia. Ne pu­
tem teme, a spus cancelarul, că 
după alegerile britanice convorbi­
rile nu vor fi deloc mai ușoare”. 
Este o referire la posibilitatea unui 
guvern laburist care s-ar împotrivi 
„integrării politice" în Piața co­
mună. Alegerile engleze urmează să 
aibă loc în octombrie. Reiese așa­
dar că guvernul R.F.G. dorește să 
se pună bazele unei politici comune 
a Pieții comune, înainte de această 
dată. Or, planul Mansholt a fost 
amînat pînă în decembrie și odată 
cu el și runda Kennedy, ca să nu 
mai vorbim de alte construcții vest- 
europene. Nu se poate să nu se ob­
serve o nepotrivire, cel puțin de 
date calendaristice. Aceasta a de­
terminat, atît pe comentatorul agen­
ției „France Presse", cît și 
al ziarului „Le Monde" să 
concluzia că propunerea de 
sare a convorbirilor politice la ni­
vel înalt făcută la Bonn, nu are 
decît „un context intern" („France 
Presse"), „răspunde unor considera-

pe cel 
tragă 
relan-

țn de politică in­
ternă" („Le Mon. 
de“) considerații 
impuse de necesi­
tatea „de a da 
oarecari satis-

_____________ facții aripei de 
dreapta" creștin- 

democrate. Diplomații italieni de 
la Bruxelles au declarat, auzind de 
aceste propuneri, că cei șase mem­
bri ai Pieței comune „manifestă dez­
acord într-o serie de probleme cum 
sînt, adeziunea Marii Britanii la 
Piața comună, colaborarea și orga­
nizarea atlantică. Or, atît timp cît 
subsistă aceste dezacorduri, este 
inutilă convocarea unei conferințe 
la nivel înalt". Un purtător de cu­
vînt al ministerului de externe al 
Olandei a declarat că „momentul 
nu este oportun convocării unei ast­
fel de conferințe".

Desigur, propunerile și contrapro­
punerile prilejuite de ultima se­
siune a Consiliului ministerial al 
Pieții comune, nu sînt noi. Dar re­
petarea lor într-un cerc vicios nu 
poate decît să sublinieze cît de ana­
cronică și sterilă este politica blocu­
rilor economice și militare care nu 
corespunde intereselor vitale gene­
rale ale tuturor popoarelor. în mo­
mentul cînd, pe plan politic, în în­
treaga lume, ideile coexistenței 
pașnice ale unei largi colaborări 
se afirmă impetuos în rîndurile 
opiniei publice, cînd pe plan eco­
nomic, dezvoltarea comerțului, a re­
lațiilor economice pe baza avanta­
jelor reciproce, se manifestă ca o 
forță deosebit de puternică, proiec­
tele, fie politice, fie economice, care 
urmăresc îngustarea relațiilor între 
state în blocuri închise, nu au nici 
o posibilitate de avansare, așa cum 
s-a văzut și din dezbaterile prile­
juite de sesiunea de la Bruxelles.

este de părere că „există toate po­
sibilitățile să se transforme în rea­
litate încă și cele mai îndrăznețe 
previziuni ale planificatorilor Ro- 
mîniei noi".

Economiști eminenți din diferite 
țări — scrie ziarul „Dimokratiki 
Alaghi" — care au avut prilejul să 
cunoască îndeaproape realitatea ro- 
mînească, precum și organe de 
presă de clasă internațională, cum 
este „Buletinul economic pentru 
Europa", publicat de O.N.U., sublinia, 
ză faptul că din 1950 încoace eco­
nomia romînească se clasează între 
cele mai dinamice ale continentu­
lui european. „Firește, realizarea 
unui asemenea program nu era u- 
șoară. Dar dificultățile au fost de­
pășite încetul cu încetul, pas cu 
pas, grație măsurilor aplicate de 
stat, participării combative și en­
tuziaste a poporului" — conchide 
ziarul.

O reputată revistă economică, 
cum este „Nea Ikonomia”, se ocu­
pă, de asemenea, de „intensificarea 
ritmului dezvoltării Romîniei", sub­
liniind creșterea producției in­
dustriale, progresele în sectorul 
agriculturii, .sporirea volumului co­
merțului exterior și a venitului na­
țional pe cap de locuitor.

Aspectul actual al orașelor noa­
stre face și el obiectul unui inte­
resant reportaj pe care ziarul gu­
vernamental „Ethnos" l-a publicat 
săptămîna trecută. „O nesfîrșită 
serie de clădiri noi și mari primeș­
te pe actualul vizitator care va a- 
junge la București. O întreagă pă­
dure de blocuri se înalță azi acolo 
unde altădată nu existau decît co­
cioabele triste în cartierele mărgi­
nașe ale vechiului București"...

Dar nu numai Bucureștiul, ci 
întreaga țară își „schimbă grab­
nic aspectul. în toate orașele se 

în 
construcției de locuințe, 

părțile vezi noi clădiri

Bucureștiul, 
„schimbă 

aspectul. în toate orașele 
manifestă o intensă activitate 
sectorul 
în toate 
moderne, cu o arhitectură plăcută, 
iar, alături de ele, schelele noilor 
clădiri masive, care se înalță una 
după alta umplînd orizontul".

Ziarul „Ethnos", subliniind rit­
mul de dezvoltare într-o serie de 
orașe exclamă : „București, Hunei 
doara, Galați, Ploiești, Iași, Sucea­
va, toate centrele orășenești se 
transformă rapid, de parcă o ba­
ghetă magică le-a atins... 1“

DANA GHEORGHIU
4 iunie 1964.

Minislcrul comerțului s. I. A. 
despre situația aporturilor 
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N. LUPU

WASHINGTON 4 (Agerpres). — 
Ministerul Comerțului al S.U.A. a 
anunțat că în luna 
rile americane au 
sută față de luna 
volumul lor a fost 
decît în aceeași lună a anului tre­
cut. în primele patru luni ale anu­
lui curent, volumul exporturilor a 
fost cu 17 la sută mai mare decît 
în perioada corespunzătoare a anu­
lui 1963. Scăderea exporturilor în 
aprilie față de luna precedentă se 
datorește mai ales reducerii expor­
turilor de chimicale, mașini și uti­
laj de transport.

aprilie exportu- 
scăzut cu 2 la 
precedentă, dar 
totuși mai mare
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